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0 Oalc kar ) MMvpapioa Tov Xéora

Y1apun Towkomovrov

Ot mopapideg NTav TAEOL Yot Tovg PAGIAIAOES TG

apyoiog Awydmtov, tovg Dapam. Ov oapyaiot

Avyontior wictevay ot {on petd tov Bdvato yu

avtd otov Taeo poll pe tov vekpd tomobetovcov

Kol aviikeipevo mov Bo Tov Mo amopaitnTo 6T

véa tov (om. Zkomdg g [Mupapidag Ntav va

«oTeyaoer» 10 VeKpO Pactid Kot TN JtdpKeLn TG

petabavartiog {ong tov.

Xmv apyoio Nexkpomoin ¢ I'kiCog, mov Ppioketor kovid oTo TPOACTIOL TNG OMUEPIVIG
TPOTEVOLGOG TS AtyvmTov T0 Kdiypo, vadpyovv Tpelc Heydleg mupopioes, mov eival Kot ot o
YVOOTEG alyLmTiokES Tupapidoes. H peyaddtepn kot n apyoidtepn and avtég ivon n [upapioo
tov Xéoma, yvooty kot o Meydin IMvpapidoa. Aimio g PBpiokovior ot TTvpapidec tov
Xe@pnvov, evog amd Tovg mo aEldA0yous d1006xovg Tov Xéoma kot Tov Mukepivov, d10d0 0L
tov Xepprvov. H TTupapida tov Xepprivov (avt) pe tv dompn kopuen) potdlel peyolvtepn
amd T ouwAavi tov Xéoma, KabMG elvol XTIGUEVN GE MO OVOYOUEVO
eMmed0 KoL EYel peEYOAVTEPN KAION, EVO OTNV TPAYUATIKOTNTA EIVOL TLO
HIKpN Ko og VYog kal oe dyko. Ot tpelg avtég mopopideg poall pe tig
UIKPOTEPEG TLPAUIdES TV BaciMocdv, Tovg vekpikols voovg Kot Tovg
TAPOLG TOV ASIOUUTOVY®V GYNUATILAY EVOL OTEPOVTO GUYKPOTNUO. XTN
Nekpodmoln aviket ko n tepionun Meyain Zoeiyya.

H IMvpoapida tov Xéoma ivar to apyodtepo amd to entd Bovpato tov
apyoiov KOOUOL Kol TO UOVO 7oL OMCETOL OTIC HEPEG MOC. XTO
e0MTEPIKO NG Ppébnke n dumhavi cepayida amd mnAd, M omoin Exel
YPOUUEVO TTOV® TNG TO OVOUE TOV.

O apyaiog EAAvag 1010p1Kdg, Tepmyntg Kou yewypapog HpddoTtog,
OV EMOKEPTNKE TNV Alyvmto TOAAOVS OUMVEG HETE TNV KOTAGKELT] TNG
mopapidag, To 449 n.X., pog mAnpoopel 6tL "'y mopauioo ytiotnre Omws
KGVODV T0, GKOAOTATION TTOD OPLOUEVOL TO. OVOUAGLODY {Vapia, GALOT UG
avafobuioeg."”

‘Exet vmoloywotel o6tt yuo va ytotel n [upopida tov Xéoma
ypnowormomOnkav 2.300.000 povoribor métpag (Leydin méTpa TOL
amoteAEiTaL o £va LLOVO Koppdtt) mov 1 nala g ke pog amd ovTég
etvan 2,5-15 1évor. To oyfua tovg givar opfoydvio maporAnAeninedo pe
dwotdoelg Katd péco 6po : 2,50p unrog, 1p. midtog kan 1,2p dyog. H
mopoapida Exel voroyiotel 0TL £xel Oyko 2.521.000 xvPikd pétpa kot 10 apy sicodoc efva
Bapog g eOavel Tovg 6,5 ekatoppvplo Tovoug! 17u. ané;;(p)g amo 1o

O Méyag Namorémv elye vohoyicetl Ot e avtés T povorBikég métpec Oa pmopovce vo KTicet
éva Toly0g VYoLs 3 HETPOV KATE UNKOS TV cuvopmv TG [aiiiog!
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Ot apyaiot Arydmtior ékoPav 6To 0pLYEIO TO KOUUATIO
oV Ppayov, aAAG TPV TOL TOTOHETNGOVY GTNV TVPAUION
TOoVG £01vay 10 oyNua opfoymviov Tapaiiniemmédov. Ot
mePLocdTEPOL  povoMbol eivor amd acPeotorifo kot
Bewpeiton 6t1 petakvnOnkov omd to kovrva otn ['kila
opvyela. Ot peyoddtepol ypovitévior povoAldor, mov
&yovv Ppebet oto BAAapo tov "Bacimd”, Cuyilovv amd
25 péypt 80 tovoug o kabévag kat Exovv petapepet amd

0O OaoMjg ko 1 MMopapida Tov Xéoma

Apyoaio aryvrtiokn totoypopio

10 Accovdv, to onoio Bpioketon 800 yradpetpa paxpid! Tovg povorBovg Tovg pHetépepay otV

['kilo péoa oe EhMveg Phpkeg, mov Ntav peTald Toug depéveg pe oxowvid. o ) petapopd Tovg

KOTOOKELOGAV £VO GUGTNHO KAVOA®V 6ToV TOTaRd Netho kot £va ecmTEPIKO MUAVL, Alyo LOAG

pétpa amd ™ Paon g Tupopidoc.

Ot apyoior Arydmrtior kKoTd TNV KATOOKELY] NG
mopopidag Kataokevalov KekhMpéva emineda, Ommg ot
PAUTEC TOL KOTOOKELALOVYV GNUEPE Ol TEYVITEG OTIC
owodopéc. I'a va kKuAoovVY ToVg 0YKOABOLG TAV® GTOL
KekMpéva emimeda, Efalav amd kdt® TOovg YOVOPQ
KoAvopkd Evda. To 1810 kbvovpe Ko gpeic onuepa o€
TOALEG TTEPIMTAGELG, Yo Tapddetypa Otav BéAovpe vo
Bydrovpe Tig Bhpreg amod ) Bdlacoa.

Avanopdotaon Tov Tpdmov HETAPOPAS TmV
HOVOAO®V Y10l TNV KOTOGKELY] TNG TTUPOLIOAG.

E&mtepikd o1 mupapideg Nrav Aeieg ko enimedec, yioti elyav Eva mepifAnpa, Tov HTOV ETIYUEVO

amod AEMTOKOKKO AELKO 0GPecTOAIB0 1 NTOV EMGTPOUEVES e TAAKES, OTMG OVTH TOV XEOTA.

And tig tpeig mopapideg g I'kiCog, povo n Mupapida tov Xepprivov dwtnpel ofuepa éva

UEPOC Omd TIG OapYIKEG TETPEC EMKAALYNG, KOVIO OTNV KOPLPN TNG, 7OV &ivol Kol TO

YopaKTNPoTIKO Yvopiopd ™e. To 1.300 p.X. évog KataoTpoPikoc GEIGUOG YUAAPOGE TOAAEG

amd TI§ METPEC EMKAALYNG, Ol omoieg Ay ypdvia apydtepo apopEdnkay, TPOKEWEVOL Vi

yTioTovV Tapid Kot epovplo 610 Yertovikd Kapo. Enuepa, umopoOue va 000UE OPIoUEVES ad

OVTEG CKOPTIOUEVEG YOP® o TN Pdom TS Tupapidas.

Agv vdpyel OpOPMOVIiN TOV ETCTNUOVOV Yo TO TOG akplPag ytictnke n [MTupapidoo tov XEéomo.

O Hpoootog meptypapet v katackevn e mupapidag to 450 m.X., dnhaon votepa and mtepinov

2.000 xpovia. To povo keipevo mov €xel Ppebel, amd v emoyn

T0V Qopam Xéomo Kot avakoAvednke to 2013, sivon évag

Tamvpog ypoaupévog oamd tov Merer, évav vmevbuvo

eEedkevpuévne  opadag  epyatwv. O  mdamvpog elval

nog
éval

NUEPOAOYLO LE GTOLYEID TTOV QLPOPOVV TO KAOYITTIKG» TOV £PYOV

ONAadT, amd mov Kol TOg petapépdnkay ot Aibot, Tdésog Ntav o

OYKOG TOVG K.6, 0AAG Oev KOTOYPAQETAL GE ALTOV N HEHOSOC

KOTOGKELTG TNG TUPOLUOOC.

To ecmtepiKd g Tupapidos eivar Evag AafopivBog amd d1adpdovg mov avefokateBaivovy Kot

and pKpd dUATIO, TOL EUTOSLOV TNV €VKOAN dleicdvuon TV emidomv TVUPOPLYOV GTOV

KUPLO Y®Po, OTOV PprokdTav 1 capkoPdyos Tov Dapa.

EYKAEIAHX A" 115 1.3/2



0O OaoMjg ko 1 MMopapida Tov Xéoma
«H Meyddn Iopouioo tov Xéomo poidler ue eifetikd topi», €nyel o
Avyvntioddyog Mark Lehner. Méoa og avtfiv vdpyovv tpelg Bdlapor.
Avtdég mov Ppioketor mo younAd, etvor okappévog oto  PBPoymOeg
VITOOTPOUO KAT® omd TNV Tupoapida Kot eivar nuiteAns. Ov  Agyduevol
Bdiapor tov Baoctmd kot g BaciMooog eivar ktiopévol yniotepa oe
OlOLPOPETIKA VYT Kol cuvoéovtol pe Odpopovs. O mo peydiog eival

YVOOTOC Kol ¢ «Meyaln Zroo» €xel pnKoc oyedov 47 uétpa, vyog 8,6
pétpa ko TAatog 1,2 £og 2 pétpo. H «Meydln Stod»
H Bdon g [Mupapidag tov Xéoma gival Eva oyeddv TEAELD TETPAY®VO [e punkog migvpdg 230,4
pétpa. Yroroyiletar 0Tt yopoHv og avtv 7 1 8 ymeda todocpaipov! Kabepd and 11g técoepic
TAgLPEG NG elval TPOGOVATOMGUEVT G €va omd Ta onpeia Tov opilovra.
H xoataokeun g mopopidag tov Xéoma olokinpodnke to 2.580 . X. (évapén 2.560 w.X).
Ao t6te MOV OAOKANPOONKE TO KTioWo NG TVpapidag kot yro. 2.000 ypoévia Kovelg oev elye
KOTOPEPEL VO LETPNOEL TO VYOS NG, KATL TOL KEVIPLGE TO EVOLPEPOV TOV, O] Tov MIArGLOV,
€vOG amd TOLG ENTA GOPOVS TNG APYOOTNTOS, OTAV OVTOG EMOKEPTNKE TNV Alyunto. ZOUQ®VO LE
tov lepdvopo tov Podo, pont tov Apwototén: «(o Oalig) xatopbwoe vo upetpnoer g
TOPOULIOES, TTOPOTHPAOVTOS TO UHKOS THS OKIGS TOVG, TH GTIYUN TOV 0L OKLES TOVG EYovy uéyehog ioo
ULE TO DYOS TOVSH.
[Tog dpmg ptdpece 0 OUANG VoL LETPNGEL TO PNKOG TNG GKLAG TNG TUPAUIONS apov €va. LEPOS TG
dgv gtvar opatd, dev ekteivetar dnlodn mépav tng mupauidag; Idwitepo Too peonuéplo g
KOAOKOPIVIG TEPLOO0L EMELDN Ol OKTIVEG TOV NAOL TEPTOVY GYEOV KATAKOPLPES GTO E00POC M
oK1 TG mupapidog oev gtvorl kaBoiov opatr|. Tnv mepiodo oty ot axtiveg Tov NAov Ba Emeptav
GTO E0MTEPIKO TNG OV 1] TUPOLION NTOV OLOPOVIC.
O OoANg e TIC OOTPOVOUIKES YVAOGCELS TOV gixe yvaopile 6Tt oty mepoyn g ['kilag, povo 6vo
NuUéPeg Tov ypovo, otic 21 NoepPpiov ko otic 20 Iavovapiov 1 oKid TG TLPAUIdAG NTAV OpaATY,
0l aKTiveg Tov AoV, diépyovtay 1o peonuépt and tov aovd g (to Hyog ™) kol oynuatiiav
pe 10 emimedo Tov €ddpovg yovia 45°. H yvdon avt) vanpée KabopioTikn yio T HETPNOT TOL
Vyovg ¢ mopapidas. IMati tOTE o1 akTivec TOL A0V, TO VYOS TNG TLPAMIONG KOL 1 OKLAL TNG
oynuatiCouv éva oookelés opboymdvio tpiyovo 1o ABIT (oynua 1). Exeivn ™ otiyun 6lo ta
avVTIKEIIEVA, TOV NTOaV KABETA ToTOBETNUEVE GTO £d0pOC, oyNuatilovy po oKld, (e PNKog ico pe
TO VYOG TOVG.
O Awyévne o Acéptiog (3% awdvag p.X) avoeéper 61t 0 Oaiig ektdg omod
MoOnpatikd yvopile Metewporoyio kot Actpovopio. YnoAdyioe 0T 1 ddpKela
OV £€T0VG NTOV 365 NEépes, evad péypt tote Bewpovoay 6Tt Nrav 360 nuépeg Kot
oprobétnoe ypovikd Tig téooepic enoyés. Evidomios nueporoylokd to nAtootdcio
Kot Tig onpepieg. Merétnoe T1g AGELG TG GEANVNG, TN Kivnon Tov TAOVNTOV PR
Kot T 0éon tov doTpov 6Tov ovpdvio BOAo. Ymhpyovv dV0 €KOOYEC YlOL TOV  Mikioiog
TPOTO pe Tov 0moio 0 @i g vToAdyise To Vyog g [Tupapidag xpnoLonormvTag (0540w
T 6K NG .
H npdt, mov eivar kot n apyodtepn, datvmmOnke and tov Ilepdvopo Kot avaeépet 0Tt 0 Oaing
mpocddpioe o Vyog ¢ [Mupapidoag perpdvtag T okl g, TN OTYUN OV 1 oKW €VOg
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0O OaoMig ko 1 Mopapidoa Tov Xéoma,

avOpomov ftav iom pe to Vyog Tov. H devtepn, datvndbnke amd tov [TAovtapyo Kot avaeépet
0TL 0 ®0ANG £0TNGE £Va KOVTAPL KO GTN] GUVEXELD EKOVE XPNOT) OLOIOV TPIYDVE®V.

210 GpBpo avTo, Yo 18aKTIKOVS AOYOLG, VioBeTEITOL 1) TPMTN EKOOYN.

Mo amd T1g 300 aVTEG NUEPES, £0TNOE
mOava o Oaing To peonuépt Eva pofol
KkéOBeTo 6TO £d0POC, APOD TPMTO YAPAEE
évav KOKA0 YOpw amd avtd, e aktiva 660
TO WNKOG TOV KOl TEPIUEVE T YPOVIKN
GTLYUN OV TO UNKOG TG OKLAS TOL pafidon
dyyi&e tov kokro. Tote {noe and Evav
ouvepydrn tov, mhava Evav EeAAN)O, Vo
Balet éva onpdol otV GKpT TS OKLAG TG
mopapidag. Exetvn ) otrypn to Yyog g
mopapioag A’ Ntav ico pe To unKog g
ok1d ¢ AB. Too onladn pe to od g
TAeVPaG TG Paong g, Tov Yvodpile Vv Tiun tov (AA=230:2=115u.), 6LV T0 UAKOG TG OKLAG TG
(AB) mov umodpece vo. to peTpioet agov TpoeEeiye and avTny.

O Awyévng o Aaéptiog toyvpileTon 6TL 0 BAANG ¥PNOUOTOINCE TN GKIA TOL £0LTOV TOV YOl VO,

petpnoetl to Hiyog g mupapidag. Eite dpmg ypnopomoidvtog v okid evog paforod, ite Tov
oOUOTOC TOV, 0 BaAng Pprke 6Tl TO Vyog ™ Tupapida Ntav 145,3 pétpa. To mpaypotikd Hyog
g mopopidog etvon 147 pérpa. Aniadn o Oaing, pe povo OTA0 10 HVAAO Tov Kot Eva pafot,
UETPNGE TO VYOG TG TLUPALIONG pe o@AaApa povo 1,7 pétpal

Ov mopapideg e I'kilog, Onwg poag mAnpopopel o Hpoddotog,
ypeotnikay 20 ypoévia Yoo Vo KTIGTOOV KOl NTOV £PY0 TOAADV
avOpanoVv:“dodievay acrouatnto cvvepyeio ekoTO TEPITOL YIALGAIWV
avlporwv, 10 Kabéva TovS Yo Evo. TPiunvo” TOAAOL amO TOLG
omoiovg méBavav KaTd T SApKED TS KATOOKEVNG. € avtd ta 20
xpévi Bo mpémer va mpooteBodv kot dAio 10 ypoévia mov
YPEWAGTIKOV Y10l VO KOTAGKEVLAGTOOV Ol dPOLOL, TO KOVAALL KOl TO

MUAVL OoTE Vo LeTaPEPOVTOL 01 TETPES amd Ta opvyeia otnv ['kila.

Ot mopapideg g AtydmTov VILT®OGLALOVY TOVG EMGKENTEG Y10 TOV OYKO TOVG KOL TNV TEYVIKY
OV YPNGLOTOMONKE Yo TV KOTAGKELT] TOVG, EVA TPOPANpatiCovv Toug GUYYPOVOVS E1O1KOVG
Yl TO TAOG UTOPESAV Ol apyoiot ArydmTiol, (o Kowvavio TG EmoyNg Tov YoAKov, vo AVGoVV Ta.
TPOPANUATO UNYOVIKNG KOl GTOTIKNG TOV OVTLUETOTICNY KOTA TO KTIGLO TOVS, TApOAO TOL Ol
Bewpnrtikég ToUg Yvooels ot [eopetpio MTOV GTOWEIDMOES KOl Ol TEXVIKES TOVG YVAGELS
npwtoyoves. Kvpiowg Oumg touvg mpoPAnuatifet o TpOTOC HE TOV OMOI0 UETEQPEPOV KOl
tomoBetovcav otnv B€on Tovg TEPAGTIONE HOVOABOVG. Ot €pevveg Yoo TOV TPOTO KOTOGKELTG
TOV TUPAUIO®V OeV £Y0VV TEAEIMGEL KOl TIHOVOV GTO HEAAOV, Ol OPYOLOAOYIKES OVOOKOPES, VO
dMOOVV TEPIGGATEPES OMAVINGELS.

Bipoypagia

- Howard Eves: «xMETAAEY XTITMEX TQN MAOHMATIKQN» 'Ewg to 1650, Exddoeig Tpoyaiic,1989.

- Heath Thomas: H iotopio tov EAXAnvikov Moadnpotikov, topog 1, Kévrpo ‘Epevvag Emotiung kot
Exnaidevong, Abnva 2001.

- Xpnotidng Nikog: H pérpnon tov vyovug g Hupapidag tov Xéoma and tov Goin tov Miincuo,
Evkdeiong A, tevyog 43, 2002, oeh 8-10.

- el.wikipedia.org > wiki > ITupapidoe,_tov_Xéoma
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Acotpaye kat Bpovinie vreppforaka

Movaywowtng I1. Xprotémovrog

«KaBapdg ovpavog, actpamés e gofdtars Kot

«Av dev aoTpayel dgv Ppovtd K1 av 0ev Bpovid dev Ppéxet, KL av dev 10 piel To vepo O

ToTapOG OEV TPEYE.
Elvar yvootd 611 o1 petewpordyor givar xvpimg Mabnuatikoi 1 dvowol. H npdyveon tov
KOPOU, OAAG KOl YEVIKOTEPO, Ol EMICTNUOVIKES TPOYVMOOELS KAOE €100VG AMOITOVV YVAOGCELS Kot
xpNon Mabnuotikodv poviédov. Me Bdon ta Topamdve 0empnoape GKOTILO VO TOPOVGLAGOVLE
Kol evolapépovta Bpata mov oyetilovial e HETEMPOAOYIKE PALVOLEVOL.
Olot &yovpe ol Ko EEpovpe KOAG TO LETE®POAOYIKA QOIVOUEVO TTOV OVOUALOVTOL KOTOVYIOES.
Tekevtaion péota ot petemporoyol tg PagtiCovv divovtdg tovg ovopato Kupiwg omd v
pvboroyia (Impvovng, Nepédn, ZnvoPio k.¢.). Ot katoryideg EPYOLY KOKOKaALPio, GLVOSELOVTOL
Ao avEROLGS, PPoyEg, yoAALL, avelosTpOPILovS, VOPOSTPOPIAOVE, AGTPATES, KEPALVOVGS KOl BPOVTEC.

Ta petemporoykd eovOpeVe. Kot 1010dTEPO O KEPOLVOTL OTIMS KOl CTLEPO. £TCL KOl GTOVS aPY0iovg
AoV mpokaAovoav 0foc kot @Ofo. Ouv apyaior 'EAlnveg pdiota miotevav Ot €pryve TOLG
Kepavvovg o Alog amd tov Olvumo evd tovg Kataokevale o ‘Hopaiotog pe toug tpeic Kokiwmeg
BonBovg Tov tov Bpdvn, 10 Ztepdmn ko tov Apyn.

Apydtepa o1 Xprotiavol £0moav Ta 01KA TOVG TOTEV® £TCL 1) AGTPOMTY| EIVOL TAEOV 1] POTLL TOV
aenvel oo Tov 10 dppa Tov [Ipoen HAlo kabmdg datpéyet Tov ovpavo, evad 1 Bpovtn givar o
B0opvPoc amd Ta TS TOV AAGY®V TOL GLPOVY TO APl TOL. Mia GAAN do&acia AEEL O1 AGTPOTES
Ko o1 Bpovtég eivar ot kavoviofoAcpol mov piyvel o Apydyyeroc MiyomA katd Tov Zotavd, Kot
oA GALA. O A0 LAAIOTO TOVS KEPAVVODS TOLG OVOLALEL AGTPOTELAKLAL.

Th givan kKo TOG SNUIOVPYOVVTOL ] GOTPATY], O KEPOLVOS Kt 1| fpovTi;

Inuepa pe v ovomtuén g Metewporoyiog mn avOpomdmro yvopiler Ot TOL VEQEN
AmOTELOVVTOL OO EKATOUUDPLO LOPLOL VEPOL 1| COUOTIOW TOYOKPLGTAAA®Y Ko LE TV Kivnon
mov Kévovv yivetoaw €viovn TP HETOED TV TOYOKPLOTAAA®V UE OMOTEAEGUO VO
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Aoctpoye kot Bpovinée vrepfoikd

amopaKpHVOVTOL OPIoUEVE NAEKTPOVIQ ard Ta drtopd tovg. H dadwkacio avty kataAnyel otov
AP doywpiopd Betikol kot apynTikod @optiov. Tar apynTiKé POPTIO GLYKEVIPDOVOVTAL GTO
YOUNAOTEPO OTPOUATO Kol TO OETIKA GTNV KOPLEY £TCL TO GUVVEPO Yivetal £vag TePAGTION
TUKVOTNG Kot YOP® TOv dnpiovpyeiton nAekTpikd medio tepdotiag évtaong. H évraon elvar 1060
peydAn mov ta dTopo Kot To LOpLoL Tov aEPO TOADVOVTaL, 0 0€pag toviletal, yiveton mAdoua Tov
elvar e€aipeTog 0ywyog TOLV NAEKTPICUOV, TO NAEKTPOVIO KOl GTO £30(POC KAT® amd TNV KaToryido
anmBovvtot Kot 1 emeavela g I'mg eoptileton Betikd Adym emaymyng.

Otav n dweopd duvoutkod HETOEL TNG OPVNTIKA
eoptiopévng Paong TV vep®V Kol Tov  OeTiKd
QOPTIGUEVOL €0ApOVG Eemepdoel €va. OplopuEvVo Oplo,
TPOKOAEITOL MAEKTPIKY EKKEVOOT KOl EKONADVETAL O
KEPAVVOG.

O omvOnpog ONpoVPYEITOL OTOV 1) GLGGMOPELGN GTATIKOV NAEKTPIGHOD VIEPVIKA TNV OVTICTOON
ov wpoPdArel o aépag, o omoiog Otav givor Enpdg €xel avtiotaon HeYAAN, 0ALL av TEPLEYEL
vopoTrovE avamtdooetal tdon ¢ taéng tov 10 exotoupvpiov Volt kot mpokaieiton évog
yryovtioiog omwvOnpag, po ekBopuPotikn Adpym mov v okoiovbel pia woyvpn €kpnén Kot
Bpovti. Av 1 NAeKTpiKn ekKEVOON Yivel HETAED VEPOLG Kot £0APOVS EYOVLE KEPAVVO, av Yivel
UETOED VEPOV M LEGOL 0TO 1010 TO VEPOG AEYETAL ALOTPATY).

o tovg peTE®POAGYOVG KOL Ol OGTPATES
Bempovvtar kepowvoi. To 20% udvo amd OAeg
oaVTEG TIG MAEKTPIKEG EKKEVACES €ival Ot
KEPOLVOL, TOL OUMG TOAAES POPES GKOTDOVOLV
avOpmmovg Ko {da.

Me v oaotpom amerevBepdvetor HEYAAN
mocOTNTOL  gvépyslng TG TAEEMC TV
10° TCaovh oe ypOVO AyOTEPO QMO Eva
YIA0GTO TOV 0eLTEPOAETMTOV. To peyaAdTEPO
HEPOC  aUTNG NG  TEPACTIOG  EVEPYELNG
Oeppaivel TOV  0fpa otV  TEPLOYN 7OV

EKONAMVETOL Ko o€ Oepuokpaocio
HEYOADTEPN OO QTN TTOL £XEL M EMLPAVELN
tov 'HAov.

O vrépBeppog avTOC aépoc SNUIOLPYEL TNV AQUYN KOl TO OCTIKO KOUA TNG £KpNENG Tov Otav
glval Kovtd elvar €vog eKKOEAVTIKOG KPOTOG VA av €lval HaKpld pog akoOUe por Bpovy, £va
purovpmouvnto. Ot aoctpamés mapdyovv 10 OLOV OV GLYKEVIPMVETOL GTO KAT® HEPOS NG
OTPATOGPOLPAG KOl LG TPOCTATEDEL OO TNV VILEPLUDON AKTIVOBOAL.

Otav éyovpe Kataryides Kot 1 atpoOo@opo £YEL YOUNAQ TOCH VYPUGING, TPOKOAOVVTOL TOAAES
QopES Kepavvol yopig Bpoyn M xaAalt kot yovi. Avtég Aéyovtor Enpéc Katoryides, apov 10 vepO
Tov vepov eCatpiletoan mpv @Tacel 610 £d0pog. Ot Kepavvol mov ekdnAdvovtar amd Enpéc

EYKAEIAHZ A" 115 (2020) 7.3/6



Aotpoye kol Bpovinée vrepfoikd

KAToyideg AmOTEAOVY GLYVA attio TPOKANOTG SACIKMY TUPKOYLDV.

®a &yxete TopATPOEL OTL 1) BPOVTH OKOVYETOL APOV TEPAGOVY UEPTIKA OEVLTEPOAETTA, AITO T OTIYUN|
™G 0oTPUING, TNV omoio PAETOVUE OUEGMG OGO HaKPLd Hog Kot av givat. Avtd yati To emg Exel
o0 peyddn toyvmro 300.000 yhouetpa to dgvtEpOAENTO, €V O MYog oA 340 pétpa to
dgutepOiento. Av amd TV GTIYUN TNG OOTPOTNG UETPYGETE TOGH OEVTEPOAENTA TEPACHV UEXPL VO
OKOVGETE T1 BPOVTY| Kot To TOAAOTANGIAGETE LLE TV TOYLTNTO TOL X0V o Ppeite TOGO poKpld Gog
&ywve 0 kepawvog. H Bpovti pmopet va akovotet, péypt va ofmoet, 20-25 yiudpetpa pokpid and to
onueio tov kepavvov. Otav mepdoetl N KaTOyid0 AKOVUE OO TOVG UETEMPOADYOVG OTL EMEGE TOGO
VYOG Bpoyng, TOOM NTAV 1) TOYLTNTO TOV OVELOV, TOGEG OGTPOTES ELYOLLE, KAT.

Kokd 1o vyog PBpoyng kot m tayhTnTo TOL OVEUOL HE KATOw Opyova HETPLOvVTAL, OpmS ot
0oTPUTES TMG PETPNONKaY;

To eo¢ and évav Kepavvod UTOPOLUE Vo TO doVUE o€ Thpa TOAD peyddeg amootdoelc. 'Etot ot
EMIGTILLOVEG ONUIOVPYNGOV EVa SIKTVO OVIYVELTAOV TOL KATAYPAPEL TOVG KEPOLVOLGS. To dikTvo
nov eivan oty Evpomn ovopdleton ZEYE kot mepapfavel €&L aviyveuTtéc-0éktec ot omoiot
Bpiokovtat: otnv EAAGSa(AOYva), otnv Kdrpo (Adpvaka), otn Povpavia (Idcio), oty loravia
(Mazagon), otnv Ayyiio (Mrépuryyap) ko otn Aavia (Roskilde).

ITov otnpiletor  Aertovpyio TOV; po TOV 0AAOV, oTa MaOnpaTIKG.

H pébodoc xoataypaenc Pociletor oto yeyovog 0Tl Katd TN SIUPKEW TOL KEPOLVOD EKTEUTETOL
niektpopayvntiky axtvoBorio (5 - 15 KHz) n omoio ko Stadideton cooipticd, ooy Eva. Pmoddv mov
(POVOKMVEL, amd TV TOToDEGIOL TOV £YVE O KEPALVOG LE TNV TOYVTNTO TOV PMOTOG. To GvoTHUQ
ZEYZ pe T0ug aviyveuTég mov StoBETEL KOTAYPAPEL 0LTO TO KOO TG OKTIVOBOAING TOV TPOKAAEL O
KaBe Kepawvog. Av glyape HOVO VoV OVIXVELTI] UTOPOVCOLE VO KOTAYPAPOLUE TNV aKTvofoAio
KaOe KePOVOD YOPIOTA Kot £TGL VoL TOVG PeTpape. Emedn opmg 0EAovE va KoToypapOovE Kot TV
axpPn Béon oe oyéon pe To £60POg TOV EKONAMVETOL £VOG KEPAUVAC, Yot ALTO XPELoVToL TECTEPLS
otafpot. Otav évag Kepavvog £pbet oe emapn He TO £30POG TO COUIPIKO KOUO TOL EKTEUTEL TO
Kataypdeovv 6Aot ot otabuoi and to cvomua ZEYE kot 6g SopopeTikong ypdvous, apod 1
amootaon Tov £yl KAbe @opd o kepowvog amd kdbe otabud eivar dwpopetikn. ‘Etor dvo
dwpopetikol otabpol kataypdeovy Tov kepavvd e ypdvo mov eEaptdtat omd TV andoTac TOL
a6 to otafuo.

Edm épyovrar ta MaOnpotikd

Y10 1e0x0¢ 92 TOL TWEPLOOKOV ElYOpE OMNUOGIEVCEL TN AETOLPYIOL TOV GULOTHLOTOG
mhonynong(GRS), avaioyn eival kot n apyn Aettovpyiog tov cvotiuatog ZEYE. H dagpopd
xPOVOL APIENG NG KLUATOUOPPONG amtd kBe KePOLVO Ge KAOE OVIYVELTI], HOG EMTPEMEL VL
VTOAOYIGOVUE pE aKPiBELD TO ONUEID EKONAMONG TOV KO TV ATOGTAOT).

Yvykekpyévo 0tav ot otafpoi tov cvomuatog ZEYY kataypdyovv évav Kepawvd To KEVTIPO
eLEYYoL TOv cvuoTNaTog BETEL Evay amd TOVEC GTAOIOVE MG KGTUOUO OVOPOPAC» KOl TOL OTTOdTOEL
UNOEVIKY] d10popd xpdvov dpiEng Tov onuoatog. [apdiinia vwoloyilet T aviicTolyeg O10POPES
oV APOHVOL APIENG GTOVG VITOAOITOVG 6TabUoVS pe Paon To 6Tabud avaeopds. XN cLVEXEL
VTOAOYILEL TOV KOWVO YEMUETPIKO TOTO T®V CNUEI®V Yol TOL 0TToia 1) S1POPE APIENG TOL ONULATOG
HeTa&y Tov oTafuov avapopds Kot evog dAlov otafuod Tov diktvov givar o id10g. Ta onueia
avtd Bpiokoviol méve oe pio vrepPoin. H dwudwacio smavaiapfaveror yioo ka0e otabud xot
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Aotpoye kol Bpovinée vrepfoikd

TEAKA TO onpeio mov onuetddnke 1 NAeKTPIKN ekkévoon tavtileTal e to onueio Toung OAwv
TV VITEPPOADV.

T Aépe vaepPoin ot podnpoTIKG;
Eépovpe OTL v £(OVUE TIG HETAPANTEC ¥, W TOL Ol THEG TOLG GVIIKOUV GE OVAAOYO TOGA TOTE
Y=oy KOt 1) YPOQIKY TOPAGTOCT TNG GLVAPTNoNG ivat pia gvbeia.

© Bl

]
o]
[Y®]

>y.1 >y.2
Av o1 PETafANTEC ¥, W £XOVV TWES b aVTIGTPOPMS avOiAOYo Tocd tote Y=a/y pe a0 , 1 yYpopikn
TOPACTOCT TG cvvaptnong ivar vrepPoin. Avtr| efvon 1 anhodotepn mepintwon vrepPfoinc. H
vrepPoln £xel 600 KAAdOVG pE KEVTPO cupueTpiog v opyn O Tev aEOvav Kot AEOVEG CUUUETPIOS TIC
SYOTOUOVG TOV YOVIOV TV 0EOVeV. Xy.1.
H yevikn popoen g vrepPoing elvar avtn g omoiog PAETOLE TN YPAPIKT TOPAGTOCT GTO
2x.2. Oho o onueia P tov emmédov mov givar onpeio g veepPoing Exovv v e&ng 1ot Ta: 1
OLLQopd TOV 0mocTACEDY TOVS 00 T onueia By ko B, mov Aéyovran gotieg g vrepPoing,
givar otafepn (idwo yra 00a). Anhadn n acorvty Tipg ™S Swwpopag PB,-PB1=20<2B;B.
AV TOpO TAUE GTOVG AVIXVELTEG TOL cuaTUaTog ZEYE kot £€0Tm 0Tl 0 aviyvevtg g ABnvag
KOTEYPAYE EVOV KEPALVO TN XPOVIKT otiyun 1 evad o aviyvevtic g Kdmpov tov katéypaye
ypovikn otyun to pe t1< to. Emopévog ot mbavég Béoelg mov exkdnAdbnke o kepavvodg etvar otnv
vrepporr; PK-PA=v.(t; - t;), 6mov v=toydmrta TOv KOPOTOC. AV TAPOVUE TOPO KOl TIG
vrepPorES e dVO aKOpa dALOVG aviyveLTéG Ba Bpodie TNV Toun Tovg akpP®g To onueio P tov
Kkepavvov. 'Etot pe o padnpatikd apnoape dvepyo tov Hpouoto kot ympig kepavvovg 1o Ala.

Bipoypagio

1. Mertewporoyia kot meprypaikn petemporoyia. Aswvidag Kapamumépng
Kabnyntov pov oto Havemomuo Adnvov

ApBpa pov: otov Evkdeion A’ 1.34 kot 1.92 yio o GPS kau Evkeion B'1.77
To cvomua ZEYZ tov EOvikod Actepookoneiov AOnvav

[IpoPArénm Tov kopd. Anuntpiov Aonudxng

Mertewporoyio. Aékkag ABavdciog

Meteorology Today. C. Donald Ahrens, Robert Henson

Koapdc: O yrog e I'mg kot tov 'Hiov. Anuntpng ZiokdmovAog

Agpomopikn Metewporoyio. Xatlnarékov Ovpavia

© 000N AL

Ewoaywyn oty Atpocatpikn ®uvoikr. Xpictog Xardobmng
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IIpdaOean, A@aipeon pnrav

Apoafavn Karionn — Marapng Xpijotog

Ot pntoi apBuoi, onradr ot Betkol kot ot apvntikoi apduoi mwov pmopel va ypagovv cov
KAAGLOTO, LG ONUOVPYOLV pio GEPE amd LabNUOTIKES amopies.

o [lag yiveton uepikés popés eva (nroue mpooleon pnrav, TEAMKG Vo KAVOUUE APaIpET;

e [ioti n mpoobeon pnrwv oev onuoiver Tavra odénon;

o [lag yivetar va mpoaétovue ovo opruovg kat va Eyovue arotéieouo. 0,

o [ioti 1 apaipean pntav 0gv GHUOIVEL TAVTO, EAGTTOON,
Ag mpooTOONCOVE VO OTAVINGOVUE GTO TOPUTAVE EPOTAUATO OGOV OVOUKUADWYOLUE KO
OMMOVPYNGOLUE TOVS KOVOVEG TPAEE®MVY e pNTOVG aplOoD HEGH OO TO TOPAKAT® TTAYVIOL:

e évo  mAektpovikd  moryviol | [Hopatmpnote 11 mapokdto ewdveg tov Tivako TOVL
YVOGEDV Y10, TOdOLA SNUOTIKOV, £VOG | oy vVidlov:

moiktng  omovtd o€ po.  oEPd @1.] @1.]

EPMTNCEMV OV TEVTAAETTO.

Mo v «xdbe pio epodmon av
OmaVINoEL CMOTE maipvel amd ™
otifa Kaptdv pia BeTikn KApTO EVHD .
av omavinosl AdBog moaipvelr pa
OPVINTIKT] KAPTO.

6T0 MOV WPEPOG TOL TIVOKO TOV TOLYVIOLOV
vrdpyer pio otifpa Oetikodv koptOV Ko pio
OPVNTIKODV.

o Av évog maiktng omavInoel Ui GOOTH EpMTNON
kol pio AdBog to okop tov eivar 0. To 1idwo
ocvppaivetl av aravtiost 2 AaBog kot 2 cwOTES.

AnAadn o dBpotcpa dvo aviifétev apBuav gival 0 dpa
a+(-a)=0

Epeig Ba  aocyolnbodue pe tov
VTOAOYIoUO TG TEMKNG Padporoyiog
TOV, TO GKOP TOV.

I[Ip6cOeon pnroV

Mo tapéa Te66Ap®Y GUVOLIAMK®V padNTdV-pabntpidv, tailel To moyviot yio 600 TEVIOAETTA.
H Kotepiva anavid 4 epOTAGES 6MGTA GTO TPMTO TEVIGAETTO KOl 5 EPOTNGES 6MGTA GTO
endpevo mevtdiento. H Eva anavtd 3 AaBog oto mpmdTo mevtdrento kot 4 AaBog 6to enduevo. O
IMavvng anovid 6 cotd 010 TPM®TO TEVTAAENTO Kot 2 ABog 610 emduevo. O I'pnydpng amavtd
4 M3080g 610 TPMTO TEVTAAENTO KOl 2 6MGTE GTO EMOEVO.

Ag onUE®OOLE 0TO KAOE TEVTAAENTO TIG KAPTEG OV «KEPIICAV» Y10 VO BPOVUE TO GKOP TOL
KaBevogc.

Koazepiva Eda

OETIKEC KQpTEC.

©)
O H Katepiva £XEL pOVO
©)
©)

H EUQ EXEL LOVO
QPVITLKEG

OJCICIC

(-3) + (4)=-7

H4H)+(+5)=+9

[Mopatnpodpe 6t ot apbpoi +4, +5, +9 givar opdonpor kot 4+5=9.
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IIp6c60Beon, Agaipeon pnroV

Eniong ot apBuoi -3, -4, -7 givar opdonpor pe |—3| = 3, |—4| = 4 ko1 3+4=7 APA:

Ta va fpw to dOpoicua 6vo opdcumv pyTdy npoclitm TIS anélvTes TIHES TOVS Kal fdw

TPOGNUO AVTO TTOV EYOVV.

O lLavvnc exeL
TLEPLOCOTEPEC
DETIKEC KAPTEC.

O Ipnyopng exeL
TLEPLOCOTEPEC
OPVINTLKEG.

(+6) + (-2) =+ 4

Tpnydpng

0N01010;

AUO DETIKEG
Ko 6U0
O[PVNTLKEC

aAnAoetoude
TEPWVOVICIL

A+ (*+2)=-2

[Mapatnpodpe 6t1 ot apdpoi +6, -2 givar erepdonpor, |—2| = 2 kon 6-2=4.

Opoimg ot apiBpoi - 4, +2 givar erepéonpor, |[—4| = 4 ka1 4-2=2, APA:

Ta va fipo to aOpoicua 060 ETEPOGHUWY PYTOV APAIPA TIC ATOLVTES TIHES TOVS Kal fdlw

TPOGHUO TOV UEYALVTEPOV KATA ATTOLVTO TIU].

e Ot maikteg A kou B mailovv kot amoviovv cmotd 1 AABo¢ 6e epOTNGELS S TevtdAentv

GULO®VO, L€ TOV TOPUKAT® TIVOKL:

lo 20 30 40 50

A 4 AéBog Ko 6 AaBog Kot 7 owoTég 3 AdBog kot | 5 cmoTEG Ko
1 cwot 26M0TEC 4 6moTéG 2 Mabog

B 4 6oTéCG 6 cwotég 8 AdBog 5 6moTéG 6 AdBog

e Na ypawyete TG oplOUNTIKES TOPATTACEIS TOV DTOLOYILOVY T0 okop Kabevog maikty. Me
TOO0VS TPOTOVS UTOPOVUE VO. DTOLOYICOVUE TO TKOP TOL KaBeVOg, Ymapyel avvioun Avon,

Tlowa eivou ot

e H npdchHeon pntodv onuaivel mhvto adénon;

Eédaocknon:

e No kavete g mpoceig:

(o) (+12)+(+15)= (B) -20+4=

(7) (-9,5)+(+6,25)=

0()+(+)-

09+ (13-

(o7) (-11)+0=

e Na vmoloyioete TIC TOPACTATEIS:

(0) (-L3)+(+B)+(+32)+(=D) + (+ D+(+1,3)=

(B) (:3)+(+1)+(+3,2)+(-1,1)+(+1,3)+(-5)=

(y) +61+29-41-29=

() (B)+(+ )+ (+12)+(-5)=
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IIp6c60Beon, Agaipeon pnroV

e [loio eival T0 GVUTEPOTUO. TGOS YLO. TODS PHTOVS O, KO 3, OV
(@oa+p=0
Batp=a
(a+p=0kora+p=a
Ag@aipeon pnTOV

O ®avng kot 0 Mapivog mailovv to mayvidt epmtioemy kot petd to 1° nevtdiento éyovv 1o id0
okop = +1

Dévnc Mapivog

0000 8

0000
0
00000

PO OO

\, v, \ J
(+5)+(-4) =+1 (-4)+(+5) = +1

Y10 2° mevtalento ovveyilovy To marvidt ot pkpoOTEPEG UdEAPOVAEC TOLC A@poditn Kot

Avaotacio. H Appoditn, adehpodra tov Ddvr, evepyomolel Tig EpOTNOELS Kal amavtd AdBog oe

dvo gpotoeic. H Avaotacia, adedpovro tov Mapivov, otnv mpoomdbela ¢ va mai&etl apaipel
Katd AAB0g dV0 CWOTEG TPONYOVUEVES OMAVTNGELG!

[Towo eivar 10 okop TV dVO EIA®V TOpa; [Toog amd Tovg dvo Ppilovg wEeAndnke N {nuidONKe
TEPLGGOTEPO;

Agpoditn adekon tov Ddvn Avootocia adsion Tov Mapivov

Adaipel duo

OWOTEG
onuaivel

—

o

©) o
©) o
o -(+2)

(+5)H(-4) +(-2) = -1 (-4)+(+5)-(+2) = -1

[Tapatnpodpue 6tt pe Vv mopéupoacn Tovg ot adedpodreg (nuimoov Tovg dVO EiIAOVLE TO 1010,
dnradn ot mocotnteg -(+2) , +(-2) givar ioeg,dpa - (+2) = +(-2)

Y10 3° mevidAento cvveyilovag ot adelpovreg «koTdpepav» N uev Appoditn va mai&el kot vo
OTOVTIGEL COOTO O TPELG VEEG EPMTNCELS VA 1 AVOOTOGIO VO OPOIPEGEL - OKVPMOOCEL TPELG
TponyovpeveS AavOaGIEVEG TOL 0dEAPOV TG Mapivov.

ITotwo givar tdpa. to vEo okop TV eidwv; ITotog amd Tovg 600 wEEANONKE; -
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IIp6c60Beon, Agaipeon pnroV

Aoppodimn adehon tov Davn Avaotacia adshon Tov Mapivov

Adalpel TpeLg
AaBog
onuaivel

-(-3)

Amtavtd

OWOTA TPELC
onuaivel

(+5) + (-4) + (-2) + (+3) = +2 (-4) +(+5) - (+2) -(-3) = +2

[Tapatnpodpe 6Tt o1 300 AOEAPOVAEG ®PEANGOV TOVG GOEAPOVS TOLG TO 1010, dNAON Ot
nocotnteg —(-3), + (+3) eivar ioeg 1 611 —(-3) = + (+3).

Yopmepaivoope OTL

INa vo kédvovpe agaipeon V0 pnTov apkel va TtpocBiécovpe ctov Mewwtéo Tov avrifero
TOV AQUIPETEOD

nrodi A- (+B) = a + (-p)

o Elerdorte t0 ovumépaoiio. Kou TIS TPONYOVUEVES TOPOATHPHOEIS UAS GV 01 0DO PIloL Elyav
oapopetikd orxop petd to 1° meviddenro, evad o1 adedpodles tovg diatnpodoav v idia
OUUTEPLPOPE. KO ELYAV TO. 1010 ATOTEAEGUOTO. TNV TPOTTAOEI0, TOVS Va. TOUCOVV.

e H agaipeon pntov onuaivel mdvto eAdTTOON;

Eédacknon:
e Na kavete g mpoleig:

(o) (+9)-(+12)= (B) 7,3-(-15,14)= () (17)-(+13)=

(0) (+27)-(-8)= (e) -19-(-19)= (o7) (+3-4)-(-2+3-1)=
e No ypayete To0G ETOUEVODS 3 OPOVS TV TLO KATW UOTILWV:

(@) 10,8,6,4, ..., ..., ... ($)19,14,9,4, ..., ..., ...

(y) -10, -7, -4, -1, ..., ..., ... () =13,-3,—45, =6, .

e No vmoloyioete TV TIUN TOV TOPACTACEDV:
(@) (+10)+(-15)+(-3)-(-1)-(+7)=
(B) (-7)+(-5)-(+8)+(-7)-(-15)=
(y) 12-(11-3)+(5-7)-(8+6)=

o Noa oouminpmoete KOTAAINAO TO. KEVE, (OTTE VO, 1GYDODY 01 TLO KATW 1G0THTEG:

(@) ... - (-5) = +1 ) +12- ... =-12
B) ... - (+11) = +4 () |-11] + ... = +20
() 5+ ..=13 (07) ... - |-3| = +1
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"Eva llpéfinna,
TOAAEC TPOGEYYIGEIS AVGNS TOV

Avopéag Tpravra@irirov

210 114° tevyog tov meprodikod Eviieione A oty oelido 22, mapovoidoous 10 TopoKdTm
TPOPAnuUa ue 1o GEIPG oo ADOELS TOD.

Mpopinpo

Otav o Nikog kGvel PoAl 6T umboket, site Palel kakddl pe to Y
coVT, glte actoyel. tn didpKelo TS TPOTOVNONG, Yo KEOe foAn mov o l:l ("
Nikog Bdalet kaAdOt, maipver 5 Babupode amd tov mpomovny tov. [ 4z 7]
KkéOe yopévn PoAr, o mpomovnng Tov, 10V agopel 2 PBabuovg. O .

Nikog kbével cuvolkd 28 PoAég, Kol KATAANYEL VO TAPEL UNOEVIKY
Babporoyia (0 abuoi). [Téoeg evotoyec Poréc ékave o Nikog;

Me agopun uio. yevikevan tov mpofAnuatos mov Hog mpotabnke amod tov covadelpo Adau
Ayyeln, mopovoialovus ToPoKATw Kol GAAES TPOOEYYIOEIS EMIAVONS TOV TPOPANUOTOS. Ocwpoiue
OTL 1 YEVIKEVOT, OGS DTOJEIKVOETAL 0TO TEAOS TOV aplpov, umopel va. fonOnael ovaiootikd 0Toiov
Oéler vo, onuiovpynoel Tapouoio TpoPANUATO UE OLAPOPETIKG, aPIOUNTIKG OEOOUEVO,

... KOl 0AAES AVOELS
e 6% 1pomog (rapariayfq tov 1°° Tpémwov)

Ac vmoBécovpe 6Tt 0 Nikog dev EBake Kovéva Karadt, Tote fabuoroyeitar pe -56 (28-2=56).
[Ma va €yovpe Opmc unoeviky Pabuoroyia, mpopovmg £xel Kot emttvyeic Borég pe Pabuoroyio
TOALOTTAGGLOL TOL 5 Ko pikpoTepn tov 56. Na etvan 55; Avt avtiotoryel og 11 emtuyeig forég
ko 17 avemtuyeic pe Pabuoroyia -34. Aev pag kavel. Me v 10100 GUAAOYIGTIKT amoppinTovpEe
g Pobporoyieg 50 (10 emitvyeic Poréc), 45 (9 emtvyeic Porég) kol KOTOANyovLHE ©TN
Babuoroyia 40 mov avtictoryel o€ 8 emtvyeic foréc ko 20 avemtvyeig mov Pabuoioyovvon pe -
40 (20 2).

Apa o Nikog &xet unoevikn padporoyia, av Baret kardd oe 8 Borég kat ydoet o 20.

e 7% tpomog

O Nikog kaver cuvoAikd 28 Boréc kol evad maipvel 5 Babuovg yia kabe kaldbt ko ydvel 2
v KaOe dotoyn foln KataAnyel og undevikn Padporoyia.

Mo va €yel, telkd, pnoevikny Padbuoroyio Ba mpémer ov Pabuol mov maipver yw Tig
emtuynpéveg Borég va etvar apBuodg icog pe tov apBud mov avtiotoryel otic foAég TOv YAvel
Ko EMOUEVOCO apliudc awtdc Oa eivor moAloamddoto tov EKII(5,2) dniadn tov 10.

‘Etot, av ot Babuoi aviiotoyovv otov apBud 10 Ba éxovpe 10:5=2 smitvyeig Poréc ko
10:2= Savemtvyeic, 2+5=7 Porég amoppintetor (apov eivar # 28). AxorovBwc, av givor 20 Oa
&xovpe 20:5=4 smruyeig Porég kan 20:2=10avemitvyels, 4+10=14amoppinteror, av eivor 30 Ba
&yovpe 30:5=6 emruyeic Porég ko 30:2=15avemvyeig, 6 + 15 = 21 amoppintetor. Av tdpa ot
Babuoi avtistoyobv oto apBud 40 Ba €yovpe 40 @ 5 = 8 emrvyeig Poréc wor 40 @ 2 = 20
OLVETILTUYELS.

Aniodn, 8 + 20 = 28 Boréc, dektd, pe Pabuoroyio tov apduod 40 t6co yia ta 8 kaddbio Tov
nétuye 660 Ko Yo ta. 20 ov £xace.

Apa o Nikog éxet unodevikn Paduporoyia, av Bariel kaddOt o 8 Boréc kar yaoel 20 Porés.
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"Eva IIpopinpa, morréc mpooeyyioelg AOong Tov
o 8% 1pomog
IMa kdBe BoAr, mov o Nikog Palel kardadt, maipvel 5 fabuove. Xe avt) Vv mepintwon ond
mv Yy =5x pe x=1,2, ..., 28 maipvovpe toug Babuovg yia tig avtictolyeg emruyeic forég X. Me
avéhoyn okéyn omd v Y, =2X pe x=1,2, ..., 28 maipvovpe tovg Babpovs yio Tig avTicToyEeg
BoAéc X mov ybvet.
yed1alovpe TG YPOPIKES TopaoTaoels tov Y =5X (Zepd 1) xar Y, =2X (Zepd 2) yw
x=1,2, ..., 28 ko1 £govue TO YpAON QL
160
140 <><><>—
120 2
3
100
23
80 *® o Sepdl

60 < Bl W epa?

<><> paE

22 :_ﬁﬁgllll.--.......

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22 24 26 28 30

2opeova pe o TpdPAnuo petd tig 28 Porég Exovpe undevikn Pabuoioyia.

Anhaon, Y-y1=0 mov onuaivel y = Y. Avto 6pme cvpPaivel oto onueio Tov YpopnLaTog Tov
ava 6vo opifovv evbeia (1 evbeieg) mapdAinin (| mopdrAnieg) mpog tov opldvtio a&ova.
[Mapatnpodue oto yphonud pog 6tt too onueio pe ovvretaypéveg (4, 20), (10, 20) [éxouvv
tetaypévn y = y1 = 20], ko (8, 40), (20, 40) pe tetaypévn y = yi1 = 40 opilovv 600 evbeieg
TapAAANAeG Tpog Tov oplovtio a&ova. Emedn o Nikog kdvel cuvorlkd 28 Bolég, n mepintmon
tov onueiov (4, 20), (10, 20) amoppintetol Kot amodeyOHooTe T0 devTEPO LELYAPL ONUEI®V TOL
&xet tetunuéveg 8 ko 20 dnradn, cvvoro Borwv 28. Apa o Nikog £xet undevikn Pabuoroyio ov
Baier kaddO oe 8 foréc kKot actoynoet og 20.

e 9% 1pomog

Acg ovpPoricovpe pe X Tov aptBpd Tov emTuynpéEVeOV BoAmV Kot pe Y Tov aptiud Tov foiov
ov aotoynoe o Nikoc.Emedn yw kdbe emitoynq PoAn maipver 5 Pabuovg dnAiadn 2,5 @opég
TEPLGGOTEPOLVS OO AV TOVS OV YAvel Tpémetl 1X=2,5y.
Ondte x+y=2,5y+ykar emedn X+y=28 é&yovpe 28=3,5yoand v omoia mpokvmiel Y=8 Kot
emopévag X=20.
Apa o Nikog €xet undevikn Pabuoroyio av Paret kaldbi oe 8 PoAég kot actoynost o 20 PoAéc.

e 10% tpomog (muparlayn Tov 300 TPéTOL)

Ag ovpforicovpe pe a tov aptlBpd tov emtuoynuévav folmv kot pe B tov aplfud tov ooy
ov aotoymoe o Nikog. Tote to 5@ avtimpocmrevel Tov aplfud tov Pobumv mov képdice o
Nikog ywo emroynuéveg Borég, kot to 2B avtimpocsmnevel Tov apBpd tov Babudy mov £yace o
Nikog a6 T1g amotvynuéveg PoAés.
®éhovpe o Nikog va €xet telka undevikn Babporoyia, apa S5a - 2p = 0. Enopévog 5a =2 (1)

+
H (1) yivetou g EQE = i<:> amd WO TOV AVIAOYIDV o+p = 1+25
p 5 B 25 B 2,5
atp 35 T B8 _ T p-52 _ 0.
B 25 5 B 5 7

AMG 0+P =28, on6te 0= 28—P=28-20=8.
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"Eva popinpa, morrég mTpoceyyicelg AVo1G TOV

2m ovvéyxewn pe Pdon v mopamdve Avorn yiveror mpoomdbel Vo YEVIKEDGOVLUE TO
TPOPAN U, ovalNTOVTOG KoL TOV TPOTO KATAGKELNG TOV

o Tevikevon

‘Eocto B o apBudg tov cuvolk®dv PoAdv Kot p évag mapayovtag tov B. O mapdyoviog p
aVOTTUOOETOL 6€ ABpoIoua dVO TPOsOeTEWV. Ag eivar [y Ko Hp 000 omd TOLG TPOSHETEOVS TOL L.
Onote p=p, +U,. AxorovBwg, avtictoyilovpe 6tov 1 Tovg Paduovg mov maipvel oe kO
KaAG01 mov Pdalel Ko oToV 2 TOVG Pabuode mov agapel 0 TPOTOVNTNAG TOL Yio KAOE Yopévn
BoAn.

Av dgytovpe O0TL X givor ot emTuynuéveg PoAég Kot Y ot amotuynUéves Ba EXOVE: GOUP®VA
pe to mpoPinuo B = X +y kou X-p, =y -p, =0. And mv X-p, =y -, =0&yovpe Xp, =yp, &

X
2R o omo YVOGOTI 1010TNTA TOV OVIAOYIDV TPOKVITEL
Yy K

X+y:“2+ul @Ezﬂbyzﬁh

y Hy y W n
X
Opota Y_ B YEX Bty @Ezicx = Bﬁ . Enouévag o x:Bh givar o ap1Opog
X W, X H X U, n n

TOV EMTUYNUEVOV BOADV KO y:|3h 0 apBudc TV ActoywV PoA®V.
1)

E@appoyn: Av to ocbvoro tov Porov givor =28, 6mtmwg 10 mpdpAnud pog. ‘Evag amd tovg
napdyovteg Tov 28 givar o p=7. O p =7 avantocceton oe 6+1,5+2,4+3

Av mapovpe tov u =7 =5 + 2 (0nwg oto TpdPAnua) Oa Eyovpe g =5, P = 2 ko

2

X = Bﬁ = 287 =8 ebotoyeg Porég ko y = Bﬁ = 28; =20 dotoyeg foréc.
[ K

Av topa Bewpnioovpe 10 7=6+1, dnhadn, W = 6, w2 = 1 Ba éovpe Vv Avon:

X = Bﬁ = 28% = 4 gbotoyec PoAég ko Y = Bﬁ = 282 = 24 dotoyeg PoAréc.
K K
EnodnOgvon: X-p, —y-p, =4-6-24-1=24-24=0.

Apa umopovue va. o10u0ppneovus véo mpofinua:

Ortav o Nikog kaver foin oto umdoket, eite Poler korabl pue to oovrt, eite ootoyel. Xty
010pKeI0, THS TPOTOVHONG, Yia. kabe foin mov o Nikog foler koiali, maipver 6 fabuods amd tov
zpomovyth tov. L0 kGbe youevy foln, o mpomovytig tov, 00 apaipel 1 fobud. O Nikog kaver
ovvolika 28 Polég, kou kotalnyer vo. maper unoevikn fobuoloyio. (0 fobuoi). [looes ebotoyes
poléc ékave o Nikog;

Opoimg pmopovpe va SoHopPOCGOVE VEQ TPOPANUATO KOl Y10 TOVG GAAOVS TAPAYOVTES 2,
4,14, 28 tov 28.

Anpovpyeiote TpoPAnpata pe dStapopeTikd aptdud Bolomv m.y. B = 36 pe Tovg KatdAANAovg
Babpovg.

T napatnpeite oty mepintmon mov o aptBpog Twv Bormv etvar TpdTog apdpog;
[Meppévoope TG amovtnoelg cag oto info@hms.gr
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Mnikog Kvkiov

kar Epfadov Kvkiakov Aickov

YroMovoc Mapaykdkng - Avopéag Tpravragvirov

Y& TOAMG KOTAOTHHOTO HE UNXovoroyikd eEOTAIGUO TmAEiTaL TO TOpaKAT® epyareio (poda)
T0 omoio, 6mwg VooTNPilel O KATACKEVAGTNG TOV, £lvol KOTAAANAO Y100 VO LETPE OMTOGTAGELS
Vo onueinv mhvo oto £8apoc 1| YeViKOTEPO uNKo¢ oG dtadpounc. (Ewova 1)

To pévo mov €xetl va Kavel o yePLoTG TOL givorl va KVAIGEL T poda, OTmg deiyvel N ekdva
2, amd TV apyn LEXPL TO TELOG TG OLOPOUNG Kot TOTE GTO HOPO KOLTL Tov PBpiokeTal 6To KAT®
HEPOG ™S POSOG EPPVILETOL TO GUVOAIKO UNKOG TNG 0100 POUNG.

|(— 1 nepioTpoPn —)|

Ewova 1 Ewova 2

T1vroAoyiopos dpaye KAVEL 0 UNXaVIGUOG Tov PpioKeTon HEGH GTO HOOPO KOVTL;
[Ma va aravioetl Kdmolog o€ avto ypetdleTon va S1ab€Tel oplopéveg PaCIKES YVMDOELG GYETIKA LLE
TOV VIOAOYIGUO T®V PactKOV peyebmv og £va KOKAO.
L

e To pnkog L tov kbkAov vroroyileton and ) oyéon L=m 0 7
L=27p, 6mov & ko p 1 S1épetpog Ko 1 oKTiva Tov KOKAOL
aVTIGTOY (L.

O apBudg T stvon évag appnrog aptBudg, dOMAadn OEKUOKOC
pe dmepa ynoeio, yio Tov omoio ypnoUOTOIOVUE GTIG EPOPUOYES
™mv TpooceyyloTikn Tiun 3,14,

o ‘Eva 160 p® éyet prikoc | = 2mp - ——

360 B

e To eppadov E kukhikod diokov pe aktivo p Kot SipeTpo
2

0 givau E:ﬂ:p2 NE=n 5—

4
e To eupadov E, xvkhikod topéa yoviag n’  eivar pikog
E = p? B
P 360

0 va vroloyicovv emomtikd 10 eufiad0V evog KVKAIKOD dlokov o1 pobnuatikoi &yovv emivonoel
010p0opovg TPoTovg. Evag amo avtoig eIval Kol 0 TopoKaTw:

[ vor Bpovpe o epfodov evog kukAkol diokov® Tov xopllovpe pe OpOKEVTPOVE KOKAOVG
6€ 000 TOW0 AEMTOVG KLKAIKOVUG OOKTUAIOLG UTOPOOUE. ADTO UTOPODUE VO TO TETVYOVUE

! https://www.mathsisfun.com/geometry/circle-area-lines.html
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Mnkog Kvkiov kot Eppaddév Kvkiikov Aickov

KOTOOKEDOOTIKG.  TOAIYOVTOS KOKAIKG  €vo.  Yovipo oyowvi 1 yla  UEYoLDTEPY  axpifelo.
KOTO.OKEDALOVTOS OUOKEVTPOVS OOKTOAIODG. XTI CUVEXELN KOBOVIE TOV GYOWVEVIO KUKAMKO dioKO
KoTd unKog pwog axtivag tov. Kotémv apyilovpe va avoityovpe tovg 0aKTLAIOLG OTMOC GTO
oYU LEXPL 0 EMTEPIKOS OOKTOAOC VO EVOVYPOUUICTEL ..., OTHTE TAiPVOLE £VOL TPTY®OVO

To eppadov Tov tprydvov eivar E = BGL;)W% omote E = 27t_p2)p , ONAadn E:ﬂ:p2

Avuéveg Aoknoelg
e Xg éva gpyooTtdoto dVo Tpoyaiieg A kot B pog pmyoavig cuvodovton pe idava.
a) [Tocec otpoéc o kaver | Tpoyaiio A av n B kdvel 2 otpo@éc.
B) Iooeg otpopég Ba mhpel n Tpoyadia A av 1 B mapet v otpo@éc (v Oetikog axépaiog)
¥) Av ot aktiveg tov A kot B eivon r kot R avtiotoyya pe R=k-r (k 0etikd¢ axépaiog) Ko m
Tpoyorion A mapel v otpogi (v OeTikdc aképatog), Tooeg otpoPés Oa maper n B;

Adon

o) o kéOe oTpoen MoV KAVEL pia. TPOYOAio OKTIVAG P, O IAVTOC TOL TNV GUVOEEL LETOKIVEITOL
Katé PKog 2mp.

Omnote og pia otpoen M tpoyario B kaAdmtel otov wavia unkog Is=21-90ek.=180mex. kot og
dvo otpoeég 18=180-mek.. Eivor pavepd 6tt 10 id10 punkog Oo kakvyet kKot 1 tpoyario A. Opme n
tpoyorio A kévovtog pia otpo@r kaivmtel unkog 1a=27-30ek.=60meK

Yuvenmg To unikog 360w ex. yio va to kaAvyet Oo Tpénel va kdver 3607 60T =6 otpopic.

B) Xe v otpogég N tpoyorion B kodvmtel otov wavta pikog Ig=180-v-7 ek. Eival govepd 61t 10
1010 unKog Ba kadvyel kot 1 tpoyoiia A. Emetdn n tpoyoiion A kdvovtog pio 6Tpoen KOAOTTEL
uikog  Ba=2n-30ek.=60nek dpo to unrog 180-v-m ex. yia va 10 kaAdyel Oa mTpénetl vo KAvel
(180-v-1):601t=3v otpoPic.

y) To epdTHHO AVTO AmMOTEAEL piol YEVIKELGN TOVL APYIKOD TPOPANLOTOS OTMC TapovslaleTat
otV gpoton a). Me Bdon ta Tponyoveva Tpoomadnote va anodeitete 6t B O mhpet k-v
OTPOQEG.
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Mnkog Kvkiov kot Eppaddév Kvkiikov Aickov

¢ Na Bpeite o punkog tov kvkiov (O, p) kabdc Kot T0 euPadov gt

1oL KVKAKODU dicko (O, p) 610 STAAVO GYTLLaL. /?l, 3
Avon / A
Eépovpe 61t L=21p xau E=np®. Emewdy A =45°, 0o éyovpue | 72 \

BOI" =90° . Enopévog to tpiyovo BOI' givon opboydvio kar |~
1006KeAEC, apov ot OB kat OI" eivar axtiveg Tov kOKAoL (O, p). ; ]
Omndrte, Loyo [TvBayopeiov Ocwpripnotog 6to opHoydvio Kot S |
1600KeEMEG Tpiymvo BOT éyovpe: OB® + 0l =BI fy p° +p* =8 e
Onodte 2p° =64, Gpo. p> =32. Anhodn p=+/32 =/16-2 = 4/2 ex..

Apo L=2-314- 42 = 25,124/2 = 25,121,414 = 35,53¢x. kot E =3,14-32 =100, 48 1.cK..

e Aivoviar dbo opdkevipol KOKAOL pe aktiveg p; = 2eK. kot s /
p, =3eK. kou pio emikevpn yovia 60°.Na Bpeite to puikn TV A
t6E®V oV avTioToryovV € aVTN TN Yovio Kot To ufadov tov | / \':}__,_';--
HEPOVG TOL KLKAIKOU OOKTUAIOL TOL OVTIGTOUKEL GE OVTN TN <l
yovia. J

Avon

Zépovpe 0Tt to pfiKog to&ov u’ eivon | = 2np-%, omoTE

2
|, =2mp, - B 2n-2'ﬂ:—n ko |, =2mp, - L P P 00
360 360 3 360 360

To epPadév kukhucod topéo enikevipng yoviog p° eivor: E__ = np’ -%, omoTE

1 3 u 1
E . .=np?——=1.9.2=n-21ex. kat E... =1p.2 —b— = -4-= = 1-Zrex..
oan =72 364 6 2 ose = TP1 360 6 3
Apa to {nrodpuevo epPfadov eivar
E -E —Eﬂt—z‘}t—gﬂ?——ﬂt—ﬁn’CSK—§-314’CSK—2617’CSK
onn ~Eops =3 3 5 5 g ek =3 larex =2, £K..

IHpotevoueves acKknoelS yla Avony
e [lpwv aoyoinbeite pe TG TOPOKAT® OCKNOCELS EMYEPNOTE VO OTAVINGETE GTO OPYIKO
EPMTNUA Y10 TOV TPOTO AELTOVPYIOG TOV UNYOVGHOoD e T pOda.

e XT0 TOPOKAT® OYNUO TO | ® XTO0  WOPOKAT®  oyNuo | ©  Xe 1o6mhevpo tpiymwvo ABIT
tetpaywvo ABI'A mhevpdc 6 ek. | éyoope Tpeig ioovg KOKAOLG | TAevpdg 4 ek. oynuoatifovpe
glvor  mepryeypoppévo  otov | axtivag p=6 ex. kot kévtpa Oj, | nMukdKAe Kol KUKAMKOUG
KkOkAo (O, p). va vroroyioete 1o | O,, ko O3 mov gpdmtoviol avd | Toueig, Omwg ot oynua. Na
eupadoy  tov  oklcpévoy | dvo. No  vmoAloyicete TNV | LIOAOYICETE TNV TWEPIUETPO KO
yopiov. nepipetpo kol 10 gUPaddv Tov | 0 RSOV TOL KOPIOGYN OV
OKLOGUEVOD YWOPIOoV. GKLOGUEVOL YMOPIov.
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Mpoyeopnpéva Oépara ua érovg. Tain B

Empéiera Xtépavog Keiooyrov
Ooor ualntég, n allor avayvwoteg tov Evkieion A', Aboovv kamoio ano ta Géuoto 1 OAa,
Umopovv vo, areilovy tig Lboeig niextpovika otnv EME e Géuo: «AYTEXY OEMATQN EYKAEIAH
A». Madli pue ™ Abon Ga ovaypdpetolr To 0Vouaterdvoud tovg kai 10 6vouo. tov ayoleiov tovg (av
eivor uontég). Epooov n Avon eivar polnuotikd owotn Oa onuooisdetar pe to dvoua tov Aoty.

1) TTov Ba wpémel va tomobetnBel to onueio X dote 10 EUPadOV TOL

tponeliov va givor Tputhdcio amd to eufaddv Tov opboywviov Tpry®dvov;

2) To GBpoicpa TPV dtapopetik®dv TpmTov aptdumy givar 40. Na vroloyicete tn dopopd TV
00 PEYOADTEP®V OO AVTOVG.

3) "Eva Kotdotnue eVOLHAT®V TOVANGE TO % oV gumopedpaTog pe kéEpdog 15%, to % TOV

gumopevpatog pe képdoc 20% kar to vroéAowmo gumdpevue. To TOVANoE pe képdog 24%. To
OLUVOMKO KEPOOG amd ovtég Tig mwAncelg Mrav 3.200€. Tlow Mtav n apyikn oéio TtV
eumopevpatev; Inueioon: Me tov 6po apykn atio evvoovpe T0 OGO TOV ElyE KOOTIOEL GTOV
EUITOPO TO EUTOPEVLLA TPLV TO TOVANGEL.

4) To ywvouevo TV TEGGAPMV YNeiov evog tetpaynelov aptuov givar 75. Me 11 1oovtol T0
dBpotopo TV ymeiov Tov;
2121212121210
1121212121211 °
amlovotepn popen tov. (Otav éva kKAdopo dev emdéyetol GAAN amlomoinon cvvnbwg Aéyetal
“avaywyo”)

5) Aivetor 10 KAdopa No omlomomoete 10 KAAOHO DGTE VO QTACEL GTNV

Anavtioceilg Ogpdtov Tevyovg 114

21 42 21 4 Jx 5 , 8 Jx 10
1) Apod —<—<— @dpa —<—<— KOl EMOHEVOE —<—<— Qpa
5 Jx 4 21 42 21 42 42 42
8 </x <10 dpa /x =9 omdte Xx=81
2) Amd 0 GYNUO TPOKVTTEL A = % = % . A6 av16 TpokvTTEL OTL TO EUPaddV Tov opBoywviov Z
K

a B 1

oA ais E | g 1 . elvan 6 won K=§K. Ao ovtd TPoKHTTEL OTL 0 AOYOG r = % ZZ
A=LL . = H

Al T=90 | x [ Z [A Kot oo ovtd TpokvnTel 0Tt 10 epPadov tov H givar 36. Agod Z
i H 0 | acoy etvan 6 dpa p=4A kot apa K + A + p:%k+k+4k :%k. Ao 10

_ o wponyovueve  mpokvmtel O0tt A+I'+H=a-(k+A+p) =57 «o

B+Z+A=y-(k+A+tp)=38 kot enedn 10 GLVOMKO euPaddv eivar
114 dpa. E+x+0O=f-(k+A+u)=19. And avtég tig oxéoelg npokdmtel 01t a=3f ka1 y=2f. loyvet

(o+B+y)- (k+A+pn)=114 kou pe Pdon to Tponyovueva 63- %X =114 épo. B-A=3.
3) H niudio tov Tidpyovw givar ion pe 1o tputhdoto g nhikiog mov O xel petd amd tpio ypdvia peiov to
TPUTAAGIO TNG NAIKIOG TTOVL €tye TTptv Tpial ypdvia. [Tdowv ypovemv etvon o Iwpyog; ATT: 18 ypovav.

4) [5%(111.....11)+1]*[4x(111.....11)+1]*=1111....111 (Suthéowa 1)
5) Me gpappoyn tov IMvbBayopeiov Bewpnpartog Tpokvmtet 6Tt V1=20CM Kot V,=15¢cm.

E1 E2 El 4.20 16
cm cm O Loyog tov gpfadov eivar —=——=—. Ed®
AR men |, N Y05 TV e E2 515 15
! ? glval onuavTKo va mopaTnpnoove 0Tt T0 Tpiymvo
30cm 40em pe T piKkpotepn Paon €xel peyardtepo epPfaddv.
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2vemnatra lov BaOuov

Aayog INopyog — Tlipag Nikog

Me v gpyacio pag avty amgvbuvopacte otovg pantég me I 1aéng ko BElovpe va tovg
Bondnoovpe , va d1evpHVOVVY TIG YVAGELS TOVG 6TV EMIALGN cvoTNUdTOY 1lov Babuov, aAdd Kot
YEVIKOTEPQ Y10l TIG EPUPLOYES TTOV EYOLV.

AVTég TIC YVAOGOEIS eKTIHOVUE OTL OO TIG OMOKTNGETE HE TNV HEAETN Kot ADGON KOTOAANA®V
CLGTNUATOV, TOL ETAEYOVLLE Yo TOV AOYO QVTO.

‘Exovpe paiiota v yvoun OTL M GUECT) CLUUPETOYN GOG OTNV OpactnpldtnTOL 0VTH, Oat
oLUPAaAAEL otV amdKTNoT LTS TNG eumtelpioc. ['a Tov Adyo avtd Ba cag divetal 1 duvatdTnTo
GUUUETOYNG OTNV emeEepyacia kdbe doknong.

o vo peletoete avtd mOL GOGC TPOTEIVOLUE TOPOKAT®, TPEMEL vo. yvopilete Olo dca
OaYTNKATE GTO GYOAEIO GG GTO KEPAAOLO QVTO.

B0 JUMIGTAOCETE OTL L€ TIG YVADGELS TAV® GTO GLGTNUATO EYETE TNV SLVATOTNTA!

No emADETE CLGTNHOTO YPNCILOTOIDOVTAG KOt “‘AAAEG TEYVIKES EMiIAVONG ™ TEPA OO AVTEG TOL
dwayOnkate, ot onoieg Ba cag emtpémovy va amionoteite v enilvon toug, "E@écov guoikd
0T GUGTINNOTA TOV ETEEEPYALETOE NTOPOVY VO EQUPROGOOVY 0L TEYVIKES OVTES .

Noa emAdete cvotpata pe TEPEcOTEPES EELGMTELS KO OLYVADGTOVG,

Noa ¥pNGUYOTOLEITE TO GLGTNUATA YEVIKA Y10 TNV EMEEEPYTia Kol GAADV BepdTwv.

1. Na Av0¢i To cvotnpa:
3x+2¢ 2¢—x

2
3 2

3y +2 2y —

2x3l|1+ ¢2x=14

Avon

Mmnopeite @uowd va enefepyocbeite TO oVvOTNUO KOUL VO TO QEPETE OTNV  UOPON:

{0‘1X + B =y
X + Bl =y,

Av Oum¢ TopatnpnoeTe 0TL 6€ KAOe pio and Tic e£I6MGELS TOV GLGTHUATOG CVTOV VITAPYOVY dVO

KAOGUOTIKEG TOPOCTAGELS TOV AYVAOCTOV ¥, Kol Y, TOTE KAvovtag ypnon Pondntikod ayvdcetov

Kot Bétovtag:

3x+2 2¢y— 4 4
quJ =K Kol %Zk TO GUGTNUA YPAPETOL

{ K—A=2 }

3k+A=14

"HABe tdpa n oepd cag va emddoete ta cvotnuota avtd. [lpérnel vo Ppeite apykd Tig TIHES
TOV K KOL A KO GTNV GUVEXELDL TIC TIHEG TMV ) KOL .

} KO GTNV GUVEYELD VO TO ADGETE.

2. Na Av0ei To ooty :

X—2y+z=-5
{2x+y+3z = —2}
3x+y—2z=9
Avon
Me ovotnua TpLdV €EI6AOCEMV e TPELG ayVMOGTOVG TBovov va acyoAeiote Yo mpatn eopd. H
eniAvon Tov otnpileTon o€ Kavoveg mov oM Yvopilete Kol uropeite va o emAOGETE
I'vopilete 6t :
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Yvoetipatoe lov BaOpov

«To ovoTNUO OV TPOKVTTEL HETA TNV ATOAOLPY] EVOS OYVAGTOV PETAED TOV EI6MOEMV
EVOS GLOTNNATOG £YEL TIG 101EG ADGELS UE TO UPYLKO».
["o v eniAvon Tov akoAovBovpe To TapaKaT® Pripoto:
Bipo 1°
Emdéyovpue toyaio 600 amd Tic e£16MCELG TOV GLGTNUATOG. XTNV TEPITTM®OT pag v 1n Kot v
X—2y+z=-5
2x+y+3z=-2
emrééovpe. Edd smhéyovpe Tov y, ondte mpokvntel N e€icwon: {5x + 7z = —9}
Brjpa 2°
Emiléyovpe oty cuvéyeia GALES dVO amd TIG EEICMGELS TOV APYLKOD GLGTHUATOC T.Y. TNV 21 Kot
3n e&iowon. (umopeite puokd va emhéEete vin ko 3n) Tote Exete:

2x+y+3z=-2

{ 3x+y—2z=9 }

Y10 onuelo avtd omaieipovue maA TOovV 1010 GyvoeTo Y Ko mpokvmrtel 1M e€icwon:
{x—5z=11}

21 Ko EYOVUE: { }Ana%gi(pouus TOPO £VO OO TOVS OLYVDGTOVG, OTOLOV EUELG

Bijpa 3°
Ot 8vo e&oboels: {5x + 7z = —9} ko {x — 5z = 11} amoterovv éva cvotnua lov Baduod dvo
eElomoemv pe 600 ayvaotovs. To cvotnua avtd gival:
{SX +7z = —9}
x—5z=11

"HABe tdpa n cepd coc. Na emAdcete apykd T0 cOOTNUO 0VTO Kol oV Ppeite TIC TIHES TV
AYVOOTOV ¥ KOl Z, GTN] GLVEXELN UE AVTIKOTAGTOON TOV TYLMV TOVG GE o amd TiG e£I6MOELS TOV
aPYIKOD GLUGTHOTOC, VO, BPEiTe KoL TNV TN TOL .

H Adon tov ovotiuatog eivat: (x =1,y =2z =—-2)

3. Na Av0ei To cvotnpo. :

x_¥v_o
2 3 4
3x—4¢y + 5w = 28
Avon
Ed&v ypnowonomoete T1g duvotdtTeg MOV GOg Oivel | TP®TN £EICMGT TOV GUGTHHOTOC LE TOVG
toovg Adyovg ko Bécete: 72—( = % = % =\ 101€ Ba TPOKHWYOLV O1 EEICMCELS::
X —

X200 x=21, F =31 y=31 kot téhog 2 =) 1 0=4A.
ZuveyloTe TOPA Y10 VO VITOAOYIGETE TO A AVTIKADIGTOVTOG TOVG ALyVAGTOVS X, W, O GTNV OEVTEPN
eElomon tov cvotnuatog. Eqv epyaocteite cmotd Oa Bpeite x=4, y=6 kot ® =8.

4. Na vmoroyis0ovv oi: W, €4v yvopilere 0TL:

(r+w —4)* +(y+o -5)* +(w+y, -7)° =0
Avon
["a tov vToAoYIG O TV ayvOGTOV ovTdV Bo peletnoovpe pali v Tapdotocn mov pog dtveta,
TPOKELUEVOL va. eEdyovpe o cuumepaspata mov Oa pog fondncovy yio va VITOAOYIGOVLE TOVG
OYVOGTOVG,.
Inuovtikn mopotpnon eivor 0t «n mwopdotacsn ovTi] €ival GOpolocpo pn  apvVNTIKAOV
nPocOETEQVY.
péyport ot Tpoohetéot: (x+y —4)°, (y+o —5)* kot (o+y —7)% tov wbpoicpartoc mov pag diveta
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Yvoetipatoe lov BaOpov

elvar pun apvntkol, enedn ot ekBEteg TV duVALE®Y TOVG givat dpTiot.

[Ipénel topa va amavtioovpe oto epotuo: «Ilote Eéva adpoispo pun apvnTIKOV TPOcOETEMV
160VTAL PUE PNOEV;»

H omdvinon eivor pia: «Eva afpowspo pun apvntik@v ntpocleté®v 1600ToL pe pnoév eav
K00évag amd Tovg TPocheTEoVg GVTOVG Eival pndEv»

Enopévac npénet : (x+y —4)° = 0, (y+o —5)* = 0 kot (wt+y =7)°=0

I'vopilete dpwmg o1t pio Suvaun etvar undév, edv 1 Paomn g dvvaung eivat unodév.

Apa mpénet kB pio amd T1g mosotTEG: XY —4 , Wt —5 Kot o+ —7 v 1600ToL PE UNOEV.
[Tpoxvmtel Aowdv 10 GVGTNLLOL:

Xxty—4=0 xty=4
{L|J+(o—5=0} 1 {¢+m=5}
w+x—7=0 w+x=7

[Ipoteivoupe TOPO VO GUVEYXICETE KO VO ETAVCETE TO GLGTNLOL QVTO.

Mmnopeite guoikd va 10 emAvcete, aklovbdvtag TIg dtadikaciec mov eidape mapandveo, otov
aoYoANOfKaLE LLE TO VTN TPLOV EEICOCEMV LE TPELS AYVAOGTOVG,

Yag mpoteivovpe OUmG va. akolovdnoete pio dAAN mopeia:

Noa tpocBécete Tig €E16DCELG TOV GLGTNUATOG KOTA HEAN.

Tote Oa éyete: 2(x+ry+m)=16 1\ y+y+o =8.

Ao €0 Ko mépa Oev Bo QLOKOAEVLTEITE Yl VO VTOAOYICETE TIC TWEG TOV OYVAOCGTOV
ovvdvdlovtag v e&icmon avt pe kdbe pio and T1g e£I6AMGEIS TOL GLOTNHLATOG.

TOV 0YVOCTOV.

5. Na Av0ei to svompa :

Avon
Yag ovpPfovievovpe yioo TV EMIALGN TOV GULOTHUATOC OVTOV VO YPNOUOTOGETE TAAL

BonOntikd dyvooto kot vo Bécete:
1 1
—=KKal —=2A
1)
Metd TV €QapUOYN TOV LETOGYNUOTICUDV TO GOGTNIA YPAPETOL:
17
3K —4A = —
« 6

St 3h = o
A )

[Ipoteivoupie va T0 emAbGeTE VO Ppeite TIG TYES TOV K KO A KOL GTNV GUVEYELD TOV ¥ KOL .

6. No Av0ei To cvotnpo. :
x+2+w) =15
y+2(w+y =14
w+2(x+¢) =11
Avon
['o v eniAvon Tov cog Tpoteivovpe va ypnoyoromoete fondntikd dyvooto Bétovrag:
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Yvoetipatoe lov BaOpov
xtytm =«

Me v glc0y®yn TOV AyVOGTOL OVTOV TO GUGTNLLO YPAPETAL:

x+2k—x) =15

U+2k—y) =14

w+2k—-—w) =11

21 cvvéyela va TpocBécete katd PEAN T1G €EIGADGELS TOV GLGTHLATOS AVTOL Kot Ba kaTaAnEete
oV e&icwon: (yty+w) +6k -2(x+y+w) =40 1 k= 8.
XvveyiCovtag Oa Bpeite =1, y =2, ® = 5.

[Na va eaoknbeite kot GAAo 610 aviikeipevo avtd Bo cog Tpoteivovpe TOPOUOLIES OIGKNOELS,
dtvovtog yuo KGO pio oyxetikn vwdOEEN Kot TIG AmOVINGELS

Ipotewvopeveg aoknoelg
2 3

=2

) . L) xHu+1 o 3x—2y-2
1. Na AvbBel o cvoTpa: 3 1 _ 1
X+W+1l  3x-2¢-2 4

Xpnowponoteiote Bondntikovc ayvodotovg. Na 0écete : = K KOl

X+P+1 3x-2y-2

H Mon eivat y =2,y =1

1 2
Ty =8 L
2. No Aoegte 10 cLOTNUA Y (X =-,y= —)
3_1 =3 2 3
Xy
-3 5
pari el _s
3. Na Moete 10 choTnua 4 5 }; (x =8,y = 7)
x-7  y+3
1,1
xty = L
4. No AMGETE TO GUGTNUOL : 4 5 ‘; (x =,y = 5)
x vy

ax+ By =1

, . , _ _ , _ _ -1
5. Av 10 ovomnua {Zax — By = 5} éyer Mon (x = 2,y = 3) va Bpeite ta o, (a =1,B= . )

ax + By = 2a+vy

Bx + ay = 4B +y} gyerMon (x =1,y = —2)

6. To cvotua {

I.  Noa dciéete 611 0= —

Il.  No Bpeite pio oy€on mov va Guvocet Ta o Kot y
X—y—2z2=2
7. No Aoegte 10 obctnpa{ 2x—y—3z=1 } (x=2,y=-6,z=3)
Xx+2y+3z=-1

3x+y=9
8. Na Moete to chotnua {Zy— 5z = 1} (x=2y=3z=1)
X=6—4z

9. To &Bpoioua twv TAELP®V VOGS TPry®dVOL ava dvo eivar 19, 23, 20 pétpa. Na PBpeite 1o
pukog kaOe mhevpdac. Ta uikn tov TAgvpov sival: (0=8, =11, y=12)
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Hpoyxopypéva 0spata yva 0kovg. Taén I'”

Empérera tépavog Keiooyiov

Ooor ualntég, n allor avayvaoteg tov Evkleion A', Abvoovv kamoio and ta Oéuoto 1 OAa,
Umopodv vo., ateilovy tig Looeis niektpovikd oty EME ue Géua:

«AYTEX OEMATOQN EYKAEIAH A».
Madli ue t Aoon Oa ovaypepetor 10 OVOUATETWVOUO TOVS KO TO OVOUA TOV Gyol&iov tovg (av eival
HoONTES).
Egocov n Aoon eivor pobnuatixe owarn Qo dnuoacisdetal e to ovouo. tov Lot.

1) Tpeig ioot kvKAOL aKTivag p €Yovv Ta KEVTIPO TOVg TAve oty gubeio AB kot epdntovral,
OT®OC POIVETOL GTO GYNLLO.

A Mia evbeio amd 10 A epdmteTon oTOV TPITO
KUKAO Ko Tépvel Tov pecaio kbxho oto K kot

A. No vroloyicete to unkog g xopong KA ue
Baon v axtiva p.

2) No Moete v e&icmoon:
X-25 Xx-23 x-21 x-19 x-17 x-15 x-1975  x-1977 x-1979 x-1981 x-1983 x-1985
+ + + + + = + + + + +
1975 1977 1979 1981 1983 1985 25 23 21 19 17 15
Awoyowviouos EME.

(v+2)°

v_

3) Iooeg Tipéc Tov BeTikov akepaiov aptduov v kabiotodv T0 KAAGHO aKEPoLo aplopo;

4) e éva Tplymvo pe KN TAEVPOV akéPALovg optBpons, n mepipetpog givar ion pe 8 povadeg
unkovg. Na Bpebet 1o epfaddv tov.

5) Iapotnpiote otu: 3°=8+1, 5°=3-8+1, 7°=6-8+1, 9°=10-8+1.

Me Bdion Ti¢ Topamave GYECELS VA SIUTVTMGETE VAV YEVIKO KOvOVO TOL GaiveTat OTL 1GYVEL Y10
T TETPAYOVO, TOV TEPTTOV aplBpmv. Na arodei&ete 6Tl 0 KavOVoS TOL JTVTOGCATE 1oYVEL Y10
KdOe mepttTo ap1OUo.

Amavtioeis Ogpatov tevyovg 114
1) 210 tpiyevo ABO £&yovpe AB?=(x-4)*+(x-6)%, evd oto Tpiymvo 4
BOI" éxovpe BI?=(x-4)%+x%. To tpiyovo ABI eivarl opBoydvio dpa /
6

AB?+ BI'? =AT? dnhadn (x-4)%+(x-6)%+(x-4)*+x’=(2x-6)°

Al x6 o X r
ATO TV TAPATAVED GYEGT TPOKVTTEL:
4x%-28x+68=4x>-24x+36 Gpo 4x=32 ondte X=8
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2)

3)

4)

5)

Mpoympnuéva Oépata yro. 6Lovg

2 2 2 2 N 2
. X o y o y o X o, ,
Eyovue + = + = + OAMG —=— 6Gpa to GOpolcua
X u X2+y2 a2+B2 )(724-:L a2+B2 (sz +1 a2+BZ p p “’
5 2
y y
yivetot:
2 2
2 2 2 2 2 2
Bz +20L2:£3 +2(12: 2(1 7t 20(2:2' 2(12'
g+101+[3 a7+la+[3 a’+B° o +p a”+p
B p*

Ymv mpoéktaon ¢ AB, n omola k6Bel v EA oto Z,
@épvoupe KABetn amd 10 A, Tov KOPEL TNV TPOEKTAOT)
avt oto H. Xtnv mpoéktacmn g Al pépvoupe KaBet

amd 10 A, Tov KOBeL TNV TPoEKTACT QLT 6TO O.

Y10 opBoymvia mov dnpovpyovvtar Exovpe HA=4 kot
enopévag ta tpiyove AEZ kot ZHA eivon ioa (yori;).
Axoun I'® =3 ka1 emopévoc ®A=8 dpa kot AH =8.
Amo ta ioa tpiyova AEZ ko ZHA &xovpe

EA=EZ+ZA=HZ+ZA=8.

Ag vroBécovpe 6t1 o1 apBpol v ota 4 ceapidla etvon ot a, B, v, 0.
Me Bdon v ekpadvnon Ba £yovpe:

a+B+y=186, at+y+5=206, B+y+6=215, o+B+5=194.

Av mpocOécovpe TIc oyxéoelc ovtég katd pEAN Ba égovue 3(o+P+y+)=801 dpa
a+p+y+5=267.

AoV a+p+y=186 kot a+p+y+6=267 dpa 6=81 mov ivar o peyolvtepog aplfuog amd toug 4.
O)\ot o1 Tpocbetéotl amd Tov TETAPTO Kot PHETA Exovv Ta 4 Tedevtaio yneio Toug 2.222.

Ot 3 pdTOot Opot £xovv dBpotspa 246, yio toug vdromovg 200 Oa emavoinedel 200 popéc
10 2.222.

Bo mpénel emopéveg vo mpocHicovpe 246+200-2.222 ondte mpoxvmter 4444646 Ko
emouéveg ta 4 tedevtaio ynoio Oa sivor 4646.
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Qéggﬁ MaOnuarikoi Aiaywviopoi
Nl g

Empéiern: Emrpom) Avoyoviopdv

80° MANEAAHNIOXZ MAGHTIKOX AIATONIZMOX
2TA MAGHMATIKA

«O EYKAEIAHX»
18 lavovapiov 2020

Evoewktikéc Moeig
B’ T'YMNAZIOY

[Mpopinpa 1
Noa tpocoropicere 6L0VG TOVG TEVTUWYNPLOVS BETIKOVS UKEPALOVG TG HOPPNS

af0yd = a-10* +B-10° +0-10* +v-10+35,
omov a,B,y,0 ynoeia pe 0<a<B<y<3d, o1 omoiot civar Kowvd worhamhdoia Tov 9 Kat Tov 4.
Avon
"Evag aképatog gival mollamAdoio tov 9, 6tav ta dfpoioua TV yneiov tov gival ToAAATAGG10
tov 9. Enopévag ta ymoia o, B, 7,0 apkel va ikavomotovv v e&icmon:

o+B+vy+6=molr.9
Eneon O<a <P <y<démerar 611 10< o+ B+y+6 <30, ondte  napandve e&icwon yiverar:
a+P+y+0=18, O<a<PB<y<dfa+Pf+y+06=27, O<a<PB<y<d
< (B, v,8)e{(1,2,6,9),(1,2,7,8),(1,35,9),(13,6,8).(1,4,5,8),(1,4,6,7),
(2,3,4,9),(2,358),(2,3,6,7),(2,4,5,7),(3,4,56)}
A (o,B,y,8)€{(4,6,8,9),(5,6,7,9),(3,7,8,9)}.

EminAéov éva axéporog eivar morlomridcio tov 4, dtav 10 teEAevTaio OYNeLo TUNUO TOV givor
ap1Ouog mov givort ToALomAdG1o Tov 4, ondte apKel 0 akéPolog YO va gival ToAALATAAG10G TOV 4.
H ocuvOnkn avt nepropilet Tig mopamdve TeTpAdES OTIS -

(a,B,7,8)=(136,8) 1 (o, B,7,5)=(3,4,5,6).

Emopévacg o1 {ntodpuevor Betikol axépatot etvor ou: 13068, 34056.

Mpépinpa 2
O I'avvng kan  Mopia 6tav pynqkay yro pio porte eiyov pali Toog kat ot 690 cuvoiikd 600

100
gup® ko Eooeyav kar o1 6vo pali 80 svpd. Av o IN'avvng E6deye ToO T% TOV pNRdTOV

100
To0v kKou 1 Mapia Eooeye TO 7% TOV YpNRaTOV TG, vo Ppeite méoa ypnpotae €ixe o
KaBévag Tovg.
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Avon
‘Ecto 611 0 ['dvvng eiye a gupd pali tov, ondte 1 Maopia 0o eixe 600 —a gvpd. Tote o I'dvvng
100 1 « 100 1 600-a
0deye o-—- -——=— gup®d, evd N Mapia E6deye (600—0) - — ——= . Emouévem
ooy 9 100 9 " n Mopia &odeye (600-a)- =155 =—= HEveS

&yovpe v e€lomon
o 600-a
—+
9

<5400 —-20 =5040 < 20 = 360 < o =180.
Apa o T'Gvvng eixe pali tov 180 gupd ko Mapia eiye 600-180 =420 gvpo.

—80 < 70.+9(600— o) = 5040

Hpopinpa 3

Aivetar opBoyavio Tpiyove ABI' pe kaBeteg mhevpéc
AB=acm kar AI'=2a cm. To eppadoév Tov Tpiymvov A

ABI' givan durhdoro tov gufadod tov Tprydvov ABM

Kov 10 onueio A givar 10 péoov Tov gvBuypdpupov M
Tpupotog BM.

() Na amodciere 0Tl TO VOVYpappo Tupa AA givon
KG0gT0 670 £VOVYpappo TR RO BM.

(B) Na. Bpeite 10 AOY0 TOV EPPadOV TOV TETPAYAOVOV UE B r
mievpéc Tic AA ko BM, avrictorya. Zympo 1
Avon
1 1
(a) "Exovpe: (ABF)=2(ABM):>EAB'AF:2§AB-AM:>AF=2AM.
: , : Al 2a , ,
Enopévog M pécov AI' kot Ioyver AM = > =7 =a cm. Apod kau AB=a cm, éovue

AB = AM. Enopévog to onueio A aviketl ot pecokddetn tov BM kot apod A pécov g BM,
wpokOTTEL 6TL N AA givan pecokdfetog e BM. Apa givor AA L BM..

Awpopetikd, to Tpiywvo ABM gival 1cookeléc e AA dudpeco, dpa Kot Vyoc.

(B) Apov 1o tpiyovo ABM eival 1cookerés pe AA didueco kot dyog, to AA Oa givol Kot
dyotopog tov. Emouévog BAA = AAM =45°, Ouwmc woyvet 6t ABA = AMA = 45° (0pod ABM
opBoydvio kot 1ookeAES Tpiywvo) emopévog ABA kat AAM opboydvia kat 1606KeA Tpiymva
Ewpmepicas  AA®  AA® 1

Ers‘rpnksupngM B 131\/[2 - (ZAA)Z _Z .

BM
oniadn AA=AM=AB = — Topa égovpe:

Ipopinpa 4

O INopyog éypoye Evav TETPOYNOLO 0pLONO 6TO TETPASIO TOV, OAAG 1| 0.0ELPN TOV é6fnoe
70 TehevTaio Ynoeio Tov. Tote mpoiékvye TPy QoG aprdpog Tov omoiov N draPopd amd Tov
apké apOpé tov INwpyov nNrav 2020. No mpocdwopicere Tov aplOué mov £ypoye o
INopyog 6to TeTPGdI0 TOL.

Avon

‘Eotw 611 0 Tdpyog éypaye tov apbpud A =afyd. Tote o apBudc mov mpoékvye amd

dtaypagn Tov teAevtaiov yneiov tov Ntav o B =afy , ondte cOuemva pe v vrdbeon £xovpue:
A-B = apys—apy = 2020.
Ene1on npéner A > 2020 , d10miot®VOLE OTL TPETEL OL > 2, OTTOTE OLOKPIVOVLLE TIC TEPITTOCELC:
e Aveivor o> 4, tote A =ofy5>4000, B= oc_By <1000, ondte
A-B = afyd—apy > 3000 > 2020, éromo.
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e Aveivon =3, t01¢
A—B =3By5—3By =3000+1008+10y +5—300—108 —y = 2700+ 90B + 9y + & > 2020, dromo.
e Aveivolr =2, tot¢
A—B = 2By5— 2By = 2020 < 2000 +100p +10y + 5 — 200 —10B —y = 2020
< 1800+90B + 9y + 6 = 2020 < 90B + 9y + & = 220.
Enedon ta B,7,0 sivar ynoia, Oa givar 0 <9y +06 <90, ondte mpénet
130<90B <220 <= B=2. Tote 9y+6=40=31<9y<40= y =4. Enopévac:

0=40-36=4 xau A =0fyd=2244.

" T'YMNAZIOY

[Mpopinpa 1

Av o1 Tpaypatikoi apipoi o, sivar Sto@opeTikoi pETAED TOVG KA IKOVOTOLODV TIG

60T TES oc+9=([3—3)2 Kot B+9=(a—3)2,

vo vrooyicete TV TIUT| Tov 0poicpatog o + B .

Avon

Ot dedopéveg oxéoels ypdpovrat:
o =P -6p 1)
B=a’-6a 2

Me npdobeon katd pén tov (1) kot (2) Aappdvovpue:
a+Bp=a’+p*-6(a+p) = o’ +p* =7(a+p) (3)
Me agaipeon katd uéin tov (1) kot (2) Aappavovue:
a-B=p'-a’-6(p—a)=(B-a)(p+a)-5(B-a)=0 (4)
a#pB
< (B-a)(p+o-5)=0=a+p=5. (5)

Amo g oyéoeic (3) ot (5) AapPavovpe: o’ +p° =35 .
IIpopinpa 2
O AnpnTpnc Eypoye Evay TETPAYNOLO 0pLBNd 6TO TETPAOLO TOV, GALE I OEAPT TOV é6finoE
70 TElevTOiO0 YN@io Tov. TotE TPpofkvye TP PLOg aprtOpdg Tov omoiov 1 SraPopd amd Tov
apké apOpod tov Anuintpn nroav 2019. No npocdwopicere Tov apOud mov &ypaye o
ANpTPNG 6TO TETPAOLO TOV.
Avon

‘Eoto ot 0 T'dpyog éypaye tov apbpud A =afyd. Tote o apBudc mov mpoékvye amd

dwypaen Tov televtaiov yneiov tov frav o B = oc_By , OOTE GOUPMVOL LLE TO OEGOUEVA EYOVIE:
A-B = apys—apy = 2019.
Eneon npéner A > 2019 | damiotd@voupe 0TI Tpémel oL > 2, 0mOTE SLOKPIVOVLE TIC TEPITTOCELS:

o Aveivor a4, tote A =aByd = 4000, B = afy <1000, ondte
A—B =apyd—apy >3000 > 2019, Gromo.
e Avelvar o =3, tote
A—B =3By5—3By=3000+1008 +10y + 8 —300—108 — y = 2700+ 90B + 9y + & > 2019, dromo.
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Hpopiqpa 3.
Na npocdropicere 6L0vg TOVG OeTIKOVS OKEPpaOVS O, B,Y 7oV Eivar peyalvtepor Tov 1 Kot

LKOVOTTOL00V OAES TIC TOPUKATO GUVONKES!
(i) o0 2a—1 givon morhomrasio tov B, (ii) o P—1 givor morramhdoro Tov ¥ Kot
(ili) o y—1 eivar worromhdoro Tov o.
Avon
"o vo ikavomotohvTat OAEC 01 cLVONKEG TPEMEL va. VITdPyovV BeTikol axépatot &, A, i TéTolot
MGTE VO 1oYHOVV: 20-1=xPB, Bp-1=Ay, y—1=po.
A6 T1g Topamive eE1I0ADGELG ADVOVTAG G TPOG o Bpiokovpe OTL:
20 =kB+1=k(Ay+1)+1=k(A(pa+1)+1)+1= 20 = kKhpo + KA+ K +1= o =K;+—$.

Emopévaog, pia avaykaio cuvOnkn yio v dmapén Avong sivat:
2—-kAp>0< khp< 2.
Emeon o1 &, 4, 4 givan Oetikoi axépoiot EOvpe LOVO TNV TEPITTOON:
e k=A=u=1 Tote a=3.

a=3 y-1l=a, p-l=y=a=3, y=4, p=5=(a,p,y)=(354).

[Mpopinpa 4

Y10 Suthavo oyfpa divetor 6TL TO onpeio A gival 1o Z
péco Tov T0E0V BT ko A TUY OV onueio Tov T6E0V AT.
H gv0¢ia AA tépver Ty gvbeia BI' oto onpeio E ko
T'EZ = 90°. 8 0 r E
(0) Na Bpeite moceg poipeg eivan n yovia EAZ

(B) Na amoodcitete 6Ti: T'E = EZ

Znucioon: Na kavete ato pUALO TV ATaVTHEEWY GOG TO OIKO GOG GYHUO.

Adon

() Emedn 1o onueio A eivor 1o péco tov t0&ov BIT, a0 166 BA o A givan ico ko

emmAéov 10 abpotwopa pog toug eivon 1807, omdte kabéva amd avtd Ba sivor 90°. Emopévag n

~ — 90
gyyeypopupévn yovia AAB oto t6&o BA Oa givor iom pe > =45,

Opomg o1 yovieg EAZ kot AAB givar 10€C WG KOTA KOPLEY], OTOTE EAZ = 45°

Zyfpa 2
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(B) Emedn n yovia BAT civau EYYEYPAUUEVT] GE MUIKVKALO, €ival BATL =90° Emopévag Oa
&yovpe Kot 0Tt I'AZ =180° — B['A =180° —90° = 90", Emiong diveton 611 I'EZ =90". Emouévog o
KOKAOG pe otdpetpo to tunpa I'Z mepvdel and ta onpeia A kan E. Tote n) eyyeypoppévn o€ avtdv
TO KUKAO YoVia ZT'E Baivel oto 1010 T0E0 e TV €yyEYPOUUEVT YOVia EAZ =45, Apa givan
ZI'E =145, Emouévmg to tpiyovo I'EZ givar opBoydvio 1oookeréc pe 'E =EZ.

37" EOvikn MaOnpaTikn OAvpmiada

«O APXIMHAHX»
Zapparo 22 defpovapiov 2020

O£PaTA KAl EVEEIKTIKEG AVGEIG HIKPWV TAEEWV

[Mpopinpa 1.
Na Moegte 6TOVG TPAYROTIKOVS aprtOpovg TNV avicwon:

(x+2)4 _(x+2)2 o X
X 2x 16

Adon
INo x=0 éyovpe:
(x+2)4_(x+2)2 X (x+2)4 (x+2)2 X

3 >—— T +—>0
X 2X 16 X 2X 16
2
16(x+2) =8(x+2) x2 +x* 4(x +2)° —x?
LIRS o R SN UL e
16x 16X

<:>x(4(x+2)2—x2)2 >0, X0 x>0, x 201 4(x+2)*—x*=0

& x>01 (2x+4+X)(2x+4—-x)=0<= x>01 (3x+4)(x+4)=0<= x>01 x:—%r’] X =—4.

Awpopetikd uropovpe yio X #0 va gpyacstovue g e&nc:
4 2 4 2 4 2
(x+2)' (x+2)°  x _ (x+2)' (x+2) +120®X!(x+42) _(x+2) +i}0®
16 X 2% 16

x3 2X 16 x3 2X

2 2
P x+2) 1 20@X>oﬁ_x+2=i1©x>0ﬁX=—iﬁx=—4
X 4 X 7 3

[Mpopinpa 2.
Aivetar oéuydvio Tpiymvoe ABIN pe AB < AT'.’Eoto A 10 pécov g mhevpds BI' ko BE, I'Z
vy tov Tpry@vov ABIT. H gvB¢ia ZE tépver Ty gu0eio BI' 6to cmlsio 0.

(a) Na Bpeite Tic yovieg Tov Tprydvov ZAE m)vapﬂ]csl ™mg ymvwg A 1oV Tpryovov ABI'.
(B) Na Bpeite ™) yovie BOZ GUVUPTIGEL TOV YOVIADV B kot T tov Tpryovov ABI'.

Adon
() To tpiywvo BZI' eivar opboydvio ko 11 ZA givor 1 S14UECOC TOL TPOC TNV VIOTEIVOLGO,

BT
omote givar iom pe 10 picd g vroteivovsag, OnMAadt| ZAZTZBA. Ao 10 1000KEAEC

tpiymvo BAZ &yovpe: A, =BAZ =180° - 2B (1)
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Me 7o 1510 oxkentikd Eyovpe AE = > =I'A kot and 10 10ookerég Tpiyvo ['AE Ppickovpe kot
mv oMo A, =TAE =180° —2I" )
Apueivar A, +A, =(180° —2B) +(180° - 2I") = 360° — 2(B+1') =360° ~2(180° — A} = 2A ,
ométe ZAE=180°—(A, +A, ) =180° - 2A.

Emunéov, enedn to tpiyovo AZE eivar icookeréc (apod AZ = AE = % ), £xOVLE:

[— O —_— A ~
AZE:AEZ:]'BO (180" -2A) _A

Zyua 1

(B) Amd 10 tpiywvo BOZ kot ™ oxéon pog eEMTEPIKNAG YOVIOG HE TIG OMEVOVTL ECOTEPIKES

gyovue B=BOZ+BZ0. 3

Onwg givan BZO = AZE 4)

®¢ KaTd KopuEn, eV amd to eyypayiuo tetpdmievpo BZET (agov BZI =BEl = 90°) éyovpe
AZE=T . (5)

Ao T1g TpELS TEAEVTALEG OYEGELG AAUPAVOLLLE: BOZ=B-T .

Ipopinpa 3
Noa Bpeite oreg TIg TINES TOV OETIKOV UKEPALOV V Y10, TIS OTTOLES VTAPYOVY TPLAOES OETIKAOV
OKEPULOV (a, B, y) mov gival Aoels g eiocmong

a+B+y=vapy. (E)
INa 1ig Tipég Tov v mov Ba Ppeite, va pocdropicete Oreg TIg Moers TS e&icmong (E).
Avon
Ene1om 1 e€icwon eivan ovppetpikny og mpog o, B,y Oa Bpovue aoyoinbodue pe v mepintmon

a>0

7oL woyveL oL > P>y . Tote épovpe: a<a+P+y<3a < a<vaPy<3a=1<vpy<3.
AloKpivOVE TIC TEPIMTOGELS:
e v>3. Tote.vBy>3, dromo.

o v=3. Tote 1<3Py<3=Py=1=P=y=1, ondte a+2=3a <= a=1.
Apa £govpe ™ Adon (o, B,y)=(111).
o v=2. Tore 1<2By<3=Py=1=P=y=1,on0tc a+2=20<=> 0 =2.
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Apa Exovpe ™ Avon (OL, B, y) = (2,1, 1) Kot Adym ovppetpiog Tig AVoELg

(OL,B,y) :(l, 2,1) Kol (oc,B,y) = (1,1,2).

. v=1.TérslSBy£3:Bye{l,2,3}.
Av By =1 161e B=y=1 xou a+2=1, advovon.
Av By=2, 101 B=2,y=1 ka1 a+3=2a <= a=3.

Enopévag, (a,B,y)=(3,2,1) kat Aoyo coppetpiog Mdoeig eivat kot ot pLédeg:

(a.B.y)=(213),(o.B7)=(3,21),(o.B.7) =(3.1,2), (. B,y) =(1.2,3), (. B,¥) =(2,3,2).
Av By =3, 10te B=3,y=1 ko1 a0 +4 =30 < a=2. (amoppinterar, yoti a < ).
Emopévmg ot tipég tov Betikod aképatov v yio T omoieg vdpyovy TpLddeg BeTK®V aKkEpotwv
(o, B,v) mov eivar Mboeig g e&iowong o +B+7y = vaPy eivar v=171213.

Hpopinpa 4
I'pagovpe 99 kOKLOVG 6€ pio GEPE KOl 6GTO ECOTEPIKO TOVS YPAPOVUE TOVG 0pLONovS amd
70 1 péypr 7o 99:

OO®:- - @ - - - (=)

XpopatiCoope kKaOévay amd Tovg KOKAOVS pHE €va 0é TO. VO YPORATO. TOL SL0OETOVNE: TO
kokkwvo (K) ko to wpaocwvo (IT). Aépe 611 évag (PpONOTIGNOS Eivorl «Kaldg», av £YEL TNV
wOTNTO:

O1 KOKKIVOL KOKAOL 6T0 TR TOV apOpn@v amd to 1 péypr kor to 50 givor mepPLocoTEPOL
070 TOVG KOKKIVOUS KUKAOVG 6TO TUNNO. TOV aplOp®v oo to 51 péypr kot 1o 99.

(a) Na Bpeite 10601 O10POPETIKOL YPOUATIGNOL PTOPOVV VU KOTUCKEVAGTOUV.

(B) Na Bpeite 0601 S10.QOPETIKOL KKALOD» YPOUUTIGHOL UTOPOVY VU KATUCKEVUGTOVY.
(Eyucioon: Avo ypwpaticuoi eivar O10QopeTIKOL, av EYOVV OLAPOPETIKG YPHOUA 6 Evay
TOVAGYIGTOV KUKA0).

Avon

() Kdbe wdxhog umopel va ypopatiotel pe 2 dopopetikd ypdpata, aveEaptnto amd To
YPOUATICUO T®V LTOAOITOV KOKA®V. ETouévmg cOppmva pe TNV TOAOTAOGLOGTIKY 0Py Ol
SLOPOPETIKOT YPOUOTIGHOL TOVL HTOPOVV VAL KATOCKEVAGTOVV Elvat:

2:2:2...-2=2%
-

99—-popés
(P) ®ewpovpe éva ypopaticpnd X:12 3. 50 51....cc...e. 98 99. O ypopotiopodg X eivan
X—KOKKIVOL Y—KOKKIVOL

KKOAOS», av X > Y , evd 0 xpopatiopds X elvar Oyt KoAdg, av X Y.
‘Eot® A 10 60VOLO TV «KAA®V» YPOUOTICUOV Kol B 10 6OVOLO TV Oyl KOAGV YPOUATICUDYV.

®a amodeiEovpe 0T 6g KAOe oToLKEio TOL GLVOLOL A avtictoyiletal £va oTotyElo TOL GLVOAOV
B kot avtiotpopmc.

[Ipdypott, av X:12 3......... 50 51.............. 9899 € A, 101 X >Yy. AAGlovtog T0 ypdpo KaOE
X—KOKKIVOL Y—KOKKIVOI
apBpov, TpokvITEL 0 Ypouatiopds Y12 3. 5051 98 99, o omoiog avnkel otoO
(50—x)—KoxKivor (49-y)—xoxkivor

oVVoLo B TtoVv dy1 koAdv ypopOTIGUOV, Yot X>Y =X <-Y =>49-X<49-y=50-Xx<49-y.
"Eto1 o€ kdBe otoryeio Tov cuvorov A avtistoryicape £va otoryeio Tov cuvorov B.
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Avrtictpoea, av X:12 3......... 50 51.............. 98 99e B, 101 X <Yy. AAMalovtog To yxpopo Kabe
X—KOKKIVOl Y—KOKKIVOL
apBupov, mpokvmTel 0 ypopaticpds Y12 3. 50 51.............. 98 99, o omoiog avnkel 61O
(50-x)—KdxK1vor (49-y)—xdxKivor

GUVOAO A T®V KOADV ¥POUOTICUOV, YIOTl: XY =>-—X>2-y=49-X>49-y=50-x>49-y.
"Eto1 og kdBe otoryeio Tov cuvorov B avtictoryicape £va ototyeio Tov GuvoroL A.

Emopévog, peta&d tov cuvorlov A kot B vdpyet pio apgipovoonpovtn avtiototyia, onote o
00 GuvoAra £xovv Tov 1010 apBud ctotyeiwv, ONAadT| 10 TANOOG TOV KAADY YPOUATIGUOV Eivol
299

i 298.

2

AOKNOEIC Yia AUon

A60. No mpocowpicete 0hovg TOVS TPWNPLOVS OeTIKOVG 0KéPOOVS 0L Oomoiol £xovv
afpoopo ynoiov 11 kor o aplOpdg mov TPOKVTTEL PNETA TNV EVOALAYN] TOV YNOIOV TOV
EKOTOVTAOMV KOl TOV HOVAIMV £ivol peyolvtepog Kotd 594 amd Tov apyiké apopd.

Avon
‘Ecto oc_By =1000+10B+7 o apBudc mov {ntdpe, 6mov o, B,y ynoia, a = 0. Tote Ba Eyovpe:
o+B+7=11 ku
vBa—apy =594 <100y +10B +y — (100 +10B + y) =594
< 99(y-a)=5%<y-a=6<y=0+6.

Eneidn y=a+6<9= a <3, ondte £rovue TIC TEPTTOOELS:

o a=1,onote y=7 ko B=3. Tote (x_[3y=137.
o a=2,on6te y=8 kou B =1. Tote (x_By:218.

o a=3,on0te y=9 ka1 a.+7y>11, dromo.

A6L. Av o, Oetikol axéparor T£TO101 OOTE

a ﬁ aZ BZ

—+—=3, —+—=10,
p a p «
] , ] 1.1
va Bpeite v Tipn Tov aBpoicpatog —+ B .
o
Avon
ATO T1G OEQOUEVEG 1IGOTNTES £XOVLE:
%P3 a? B =3ap @
B «a
2 2
%+B—=1o@a3+ﬁ3=10as ()
o

A7d v (1) pe ToAaTAocIGHO TOV 000 HEADV emti a, B dtadoykd Aapupavovpe:
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o’ +op’=30p ko o’f+p’ =3ap’
amd T1G omoieg pe mpocheon Katd uEAN Aapupdvoupe:
o’ +B° =2aB(a+B) (3)
1N onoia o€ cvvdvooud ue ™ oxéon (2) divet:
o+p=5 4)

(4)
Tote amd ) oxéon (1) £xovpe: (oc+[3)2 =5af=af =5, onote
1,1 o+B_,
a B op

['42. Aivetor tpiyovo ABIT pe TAB=20°. Av A givar 7o péco g mhevpag AB kot
T'AB = 40° , vo. Bpeite méoeg poipeg eivor ) yovia ABT.

Avon
Ene1om T'AB = AAT + AT'A = AT'A = 40° — 20° = 20°, ométs t0 tpiyovo AAT gival 1cookelEC pe
. Eme1on A péoov AB, Oa eivan BA = AA = AT, omdte kot 10 Tpiymvo BAI givon 1cookeléC e

180° - 40°

BA = AT, omote ABT = —70°.

N38. Na tpocowopicere 0La To Levyn akepaiov (u, v) OV IKAVOTOL0VV TNV £icmon:
pv+5u+2v=121.
Avon
H e&icmwon yivetau:
nv+5u+2v =121 pv+5u+2v+10=131< (n+2)(v+5) =131

Sp+2=1 v+5=131 q u+2=131, v+5=1<:>(p,v)=(—1, 126)1'] (u,v)=(129, —4).

AOKNOEIC Yia Auon
A62.'Eocto a,B,y Oetikol mpaypatikoi apBuol tétolor wote:

o +B2—v% =3B, o =B +vy? =~/30y.
p

Na Bpeite v i tov Adyov —.

N39. Na Bpeite tov ehdyioto Betikd axépoto v oTov 0moio, av emiocvuvayovpe 0e€ld tov
omtotodnmote yneio w > 0, 16te 0 AKEPOLOG TOV TPOKVTTEL SLOUPEITOL LLE TO V.

I'43. To onueia A,A kou I' givon ovvevBelokd, étol wote ['A =2- AA. Bewpovpe onueio P étot
dote TAB =45 ko TAB =60°. Na Bpeite mooec poipeg eivon n yovia BIA .
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Aviyvevon kar Exraidgvon
Xapropatik@v Madnrav

INiavvng NikoAdmoviog

MoOnpotikoc-Ewdwog Moardaymyog
T1 evvoodue otov Aéue ot éva waudi ivar yopiouatiko; [1oco. eion vonuoadvns yvwpilete;

[MaAadtepa, amokielotikd o Agiktmg Nonpoovvng (A.N.) arotelovoe T0 Hovadikd KPLTHPLO yiol
TN XOPIoUATIKOTNTO. ZNUEPT, OUMS, VITAPYOVV OPKETOL OPIoHOL, Ol 0TToiol dEV OPKOVVTOL GTOV
AN. MdMota, oopgova pe tov Gardner, vedpyovv 8 €idn Nonpootvvng! Oa omnpiybodue ctov
0pIoUO TNG XopIopaTIKOTNTAG, oVpPova (e Toug Renzulli & Reis (1997), ota eéng yvopicpota:
1. Nontw Ikavotra, pe AN. mévo and tov Méco Opo.

2. YynAog Pabuoc mpoonlmong 6 CLUYKEKPIUEVO EPYO Kol

3. Yyniog Pabudc onuiovpytkotyroc.

[log opwg pmopovpe va opicovpe t onuuovpyikétnta; H évvola avt) oyetiCeton pe
dNuovpyio TPOTOTLII®V TPOTAGEMVY, Ol 0TOoleg eivan ypriolues otn Con. BéPata, n tpmtotumio
KoL M (PNOOTNTA EEAPTAOVTOL KUPIMS O TO KOWVWOVIKO TEPPAALOV.

Eykepoaiu) avatopio ko Aertovpykn e€éhén
H vonuootvn PBaciletar 1660 ce Ploroyikovg 0G0 Kol 68 KOW®VIKOVS mapdyovtes. Me 10
EYKEQOAOYPAPNUO SOTIGTMOVOLLE TNV KOTAGTOOT TOV €YKEPAAOL Om®G &xel OhokANpmOEel
ONUEPO TOGO OO TNV YEVETIKN 000 Kot tnVv mepPoriovtikny enidpaon. E&etalovpe «vparta
NAEKTPOLOYVITIKE» TOV EKTEUTOVTOL GE OLLPOPETIKEG GLYVOTNTES Kol £fvot TaL:

\ e Kopoarta «prto»: mapdyovtal Otay EILOCTE GE EYPNYOPON 1) OE EVTAOT).
o  Kopato «dreo»: mopdyoviol 0ToV €HOGTE GE KATAGTOOT QUGIKNG KoL
n VONTIKNG YoAAp®ONG.
e Koparta «Onto»: mapdyoviotr 0Tav PploKOLOcTE GE KATAGTACT) LITVNAOG.
« @ e Koparta «dérto»: mapdyovior 0tav fprokdpacte oe fabvd vmvo.

Ot emompoveg vrootnpilovv 6t 0 dvBpwmoc Tapovstaletl peyaAdtepn dvvatdtnta nabnong kot
APOULOIMONG TOV TANPOPOPLDV, OTOV PPICKETOL GTNV KOTACTAON «OA@o», Kotd Ttnv omoio
EVEPYOTIOLOVVTOL TOMAES EYKEPUMKES TTEPLOYES [2].

H e&&MEN g vonpoohvg amd kotvovikovg mapdyovtes. Ta modid BEATLOVOVY TNV VO LOGUV,
aVOTTUGOOVV TIG 0€E10TNTEG TOVG PEGH OO TIG KOOMUEPIVES dPACTNPLIOTNTES EKTAOEVTIKEG KOl
un oto mepiPdAlov 610 omoio peyardvovyv. ['a mapddstypa, PAETOVLE TOOLL e ®PUOTNTO KOl
VONTIKN YOAAP®OCT VO avTHETOTILOVY GoPapd otkoyevelokd TPoPANpHatTa, YTl TOug £Kave M
Con va  Somadaymynbovv, N eniong abAntég mov pe TV €KYOUVOCT TOLG £XOLV YOUNAOVG
Kapdtakog Tarpove (Bpadvkapdic) yio va avTéyovy 6€ oTIYHEG AOANTIKNG VITEPOPAGTNPLOTNTAG.
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Aviyvevon ko Exknaidogvon Xopropotik®v Madntov
Kot €00 mpoxvmtouy ta eENg epotpata: Mropel kamoiog LoOnTis va youvaocel, vo. 0oKNoeL T0
VONTIKO TOV abaTnue, wote va placel o DYnio oKkaonuaixo exiredo; Mmopel éva waidi ue péco
A.N. va yivel mo evpvég;

H andvinon eivor vor. Apkei: «To fill the gap», dniadn va kaAdyel To0 yAOUO YVOCEDY Kot
de€lomtmv. Agv givar kdtt edkolo 1 cvvnbeg, aAld givarl dvvatd. o mapaderypa, o Nicholas
Letchford, évag pobnmg pe Ewdwég Mabnotakég Avokorieg £yve Addktopog otnv O&popong
ota Eeappoopéva Mabnuotucd. Yaipéav apketol aduvapol podntég axoun Kot pe ponotokég
dvokoAiec, ot omoiot pe tn Pondelo TOL KOW®VIKOD TEPTYVPOV (EKTOSEVTIKDOV, YOVE®DV K.T.A.)
Katapepav va eEeAyHovv 6€ oNUavTIKODS HofnIaTKoDs Kot ETIGTAUOVEG 6TV Kowvmvia [1].

Tpomor aviyvevong TOV YUPLGHATIKOV TUELOLOV GTOV YVMOOTIKO TOpéa

Evdeiteig 0Tt €va moudi elvar yopiopatiko:

Bpeoum IIpooyoikn nhkia oMK nkio

nuxkio

Apyilerva | AwPaler vopig kot katavoei ovtd  mov | MaBoiver oe  mo  ypnyopo
pidder vopic | doPalet. pLOUO amd To TOUdLE TLTIKNG

avantuénc (pue koo AN.)

Ontikn, Znta artworoynoels. [Ly. «llov opeileton ot n | Kotambvetar pe mOAAG Kot
OKOVOTIKY | Bdlacoa Exer vynio kduo ywpic oty Enpd vo | SlEOpETIKA  mpdypota, T
KOL OTTIKY | yovpe dvvato aépo;», «H molikn aprodoo | omoia GEPVEL €1G TEPOLC.
aval\tnon | Téptel o€ yeluepio VOpKn;»

Awdpaon | 'Exer  éviovn  mepiépysia kar  gvotoyo | Mabaiver ypriyopa Kovovpleg
Kowovik | epotmuoarta. AéEetc.

Evkoln [Mailer emruymg cvvdvactikd mayviowe O0nmg: | Eyxet koAn pvAun kot Bopdtot
npocapuoyn | Ialk, cuvapporoyodpueva... LOTOPIK( YEYOVOTQ.
Evotwktoon | Eyet peyédn mopatnpntikodtnta. Awkpiveton emiong otig E€veg
KaTovonon YADGGEG.

[Ma va dyvecBel éva modi g yapiopatikd amorteitor o dtoyypovikn mopeia yiati a&lomoto
Kot okpifn epyareia dev vrapyovv. ‘Evac cuvdvaoudc epyolreiov énmg (Raven Test, Numbers &
Letters k.t.A.) and edkovg mov e&etdlovv Iapatnpnrikdémra, Mviun Epyaciog, Ontikoympikn
Ikavémto pog otvouv kdmolo cvumepdcpata. Apyikn o&loldynon amotedel 1 emidoon g
padnotokng mopeiog amd T GYOAKY| KOl OTITIK @POVTIOn Kol TO CNUAVTIIKO KPLTinplo gival 1)
AwBepotikn-Ataypovikn emituyio kot ddkpion o€ dayoviopovs. Kuping ot dtayoviopol g
EAnvicng Mobnuatikng Etapeiag amotelodv Bacelc yio a&toldoynon:

v' Hoyvidr koo MoOnpatika v Ivbayépag v Oulig

v Evkleidng v Apyuidng

Avrtictoryo Kot dAAot dtoywvicpol 6mmg o Evporaikdc Atoyoviopudg Kaykovpo, ot Iaveliviot
dyovicpol dvoikng (Apiototédng), Xnueiag kat Pourotikng dievpdvovy v a&lohdynon.
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Aviyvevon ko Exknaidogvon Xopropotik®v Madntov

H avértoén Tov XopiopaTik®v Toidtov

Mo a&idhoyn pébodog yio v avamtuén g KPLTIKNG okéyng omotedel to Moviého Ttov
Aoywov Emyeprjpotog tov Richard Paul [3]. Erowodountiky eivor n exkmandevtikny mapépfaon
Baciopévn otn Aounuévn Atepguvntiky Mabnon kot t STEM didackoiio.

[Ma va propéoetl évag padntg va yiver yoptopatikdg ypetdleton va avamtuéel Kot va eEeAiEet
wavoTNTeG Kol 0e&lotreg, onwe: N [Hopampnrikodtnta, 1 Mviun, n Aoyikn, n Ontikoywpikn, M
Kputueny Zkéym, n Anuovpyikdtmra, n Xvvepyacio, n [Ipowtofoviia, n EvovvaicOnomn «.t.A.
[Mapadetypota dpactnprottov and v [pooyoiikn nAkia yio v avdmtuén toug:

AvArtuén OmTIKOXWPLKWY Adaokalia Tng E€doknon o opoLOTNTEG
Se€loTNTWY PEOW TNG EtoludtnTa yla ypriyopeg Se€lotntag dnulouvpyiag kal Sladopég Suo N
Frewpetplog KaL tng Kall e0OTOXEG ATIOVTHOEL. «ayUEVWV EPWTOEWV TPLWV 0XeSOV OUOLWY
JTepeopETPLAG KOl QUTOEPWTICEWV. ELKOVWV.

Ot exmadevtikoi opeidovv vo fonbcovv tovg pabntég vo avartuZovy 1o 101iTEPO SVVALLKO
TOVG KOl VO, TOVG TPOCOEPOLYV vKapiec HAONONG avTioTorreg TOV EMITESOL TOVS. XePOEVOoL,
Aoudv, ToVg pLOUOVG LAONOTG TOVG TPEMEL VO TPOCAPUOLOVTOL GTIC WOLUTEPES TKAVOTNTES TOVG.
Emopévmg, ot ekmaidevtikol o@eilovy vo d1@opomolovv 11 O100cKaAo TOVS, OeV TPEMEL Vol
dddokovv pe Paon tov ‘péco pabnt’ (ONE SIZE FITS ALL). Avtdg duotuyde 0 oYedaciog
dev Bonbaet tov yopiopatikd pobntn evod Tautdypova dnpovpyel toug padntég twv tehevToimy
Opaviov mov mAnbaivouv. H didackora mpénel va edpardveror otnv Avaivon, Tlaporipnon,
Kotdraén, Emilvon, EmaAnBevon kor Aopnmpévn Texkunpioon pe emyeipriupota. Xperaletot
Awaockoaiio Atepedvnong, Evvotoloyikng Mabnong, Opadwng Zvupetoyng ko Eeappoyng oty
[Ipd&n. Mo dwaokario pe [Mapadeiypota kot Aviumoapadeiypata. Avtiy 1 odackorio VoTolel
™V TaEN Ko ovorTOoGEL OAOVS TOVG HaONTES, €v TpokeEVED 0 KaAdg Ba fondnoet, Ba d10daet
Tov adVvato Kot Ba petatpanel and pobntmge o€ 04oKaro, pOLOG EVIGYLONG TNG CVTOEKTIUNONG
KOl LETOYVOOTIKNG OVATTUENS, CTIUOVTIKOG Y10 TV 0PLAV) TOL TOPEIa.

Ava@opég:
[1] Boaler, J. (2019). Everyone Can Learn Mathematics to High Levels. The Evidence from
Neuroscience that Should Change our Teaching. Stanford University blog.

[2] Maraddrog, I'. (2010). Yvyoevoioroyia. Adnva, Exddoeig: Tapioidvov.

[3] Paul, R. & Elder, L. (2006). «Concepts and Tools» The Miniature Guide to Critical Thinking,
The Foundation for Critical Thinking.
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H KavotTnTo EToy®yIKoD GUALOYIGHOV

Anpuitpng Homrarwdavvov — Xropog Pepevrivog

O dwyoviopdg podnpotikov kavotitov «IIYOAT'OPAX» g EME amgv@iveron og
podntéc tov tateowv BT Anpotikod fmg ko I'” Tvpvaciov. Xg avtd 10 TEVLYOG TOV
MEPLOOIKOV EYKOIVIACOVNE HI0. EVOTNTA, T OTOI0. GPOPA OTIS OMAPUITNTES NOONPUATIKEG
IKOVOTNTES Y10 TOV SLAY@VIGRO 0vTO. O IKavOTNTES GVTES Eival:

-

ApOunTikn wovotnto

\

Y4

leopeTpikn wovotnta

/\

N

[kavotta eraymytkov
GLALOYIGHOV

_J/
\

N\

2VVOLOGTIKY IKOVOTNTO

AN

N~

Ikavomnta petdopaong
dedopévav amd Eva TAaiclo oe
éAlo

J
~

-
/

AlyeBpikn| wovotnTa

J
N

N/

\-

IkavotnTa Avong TpoAnpaTog

J
3

/

-

Akyop1Opikn ovotnta

J
\

/

* No xeplopacte aplOuntikd pey£on.

* Na otaxpivovpe Kot vo VToAoYILOVUE YEMUETPIKA
HeyEom.

* Na evromiCovpe Kot va epapuodlovpe Kovoveg
(notifa).
* AVvOAOY1KOG GUALOYIGUOG.

* No 010KpivOLLE TEPMTOCELS KOl VO OPYUVAOVOVLE
GLVOLOCUOVCE.

* Na Byalovpe copmepdopato amd Vo SIyPOLLLLAL,
GYNLOL 1 EWKOVAL.

* No petagpépovpie ded0UEVO Ao EVo TAAIGLO GE
aALo.

* Na yeiprlopaote apnpnuéveg mocotnteg (cuvidmg
YPapLpOTa).
* E&etdleton povo oto Nvpvacio.

* No cvvovalovpe OAec 1} oplopéves amd Tig
TOPATAVED IKOVOTNTES.

* No eKTEAOVE TEMEPUCUEVT] GEPA EVEPYELDV,
aLoTNPE KaBOPIGUEVOV e 6TOYO TV emilvom evog
TPOPALLOTOG.

* Kvpro yopaktmpiotikd oyedlacov OpAcE®Y GTNV
[TAnpopopikn.

Ye Kabe 1ELYOC TOL TEPLOOWKOD B avoivetal pio amd TG TOPATAVE KOVOTNTES Kot Oa
napovctalovral mapadetypoata amd Béuata mov 1€nkav oto dwywviopd ITYOATOPAX. Tr
eetv xpovid (2020) otov daywvioud «ITYOATOPAX» peteiyov nepimov 17.000 pabntég amd
OAn v EALGS0.
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H KavoTnTo ET0y®Y1IKoH GVALOYIGHOV

[Mopdxkinon TPog TOVS AVAYVAGTES TOV TEPLOOKOV: Na ATOCTEILETE KATOL0, OIKA GAG
Oéuata mov va avrieTolyovv oty ikavotyta mov Oa wapoveidaleral oo tevyos. Ta mo
€610y O¢pata Oa ONUocIEVOVTHL 6TO TEPLOOIKO!

IxavotTnTo eTOy®Y1KOY GLALOYIGROV:

Enayoywn oxéyn 1 emoywyikdg GUALOYIGHOG Eivat £vag 1010{TEPOC Kol GUYKEKPIUEVOS TPOTOG
okéyng. [opokdtom Oa avagepBolue 6T 500 PAGIKES TTVLYEG TOV EMAY®YIKOV GVALOYIGHOD (1.
LKOVOTNTO, EVIOTILOUOD KOl EPapuoyns kavovay (uotifia) Kot 2. avoloyikos ovAloyioudg) Kot o
dmcovpe Kot omd Eva Tapddelypo o€ Kabe mepintwon:

IKavoTnTa EMaywyLkoU *Na evtomniZoupe KoL vo epappolou e kavoveg (Lotifa).
ouA\oyLopoU *AvaAOyLKOG GUAAOYLOUOG.

1. Xg kGmolo mPoPANUATO VEAPYEL ML CLVEXDS emavolapfavopevn dladtkacio, KOTG TNV
omoio. o1 TocdTNTEG peTafdAloviol cuvey®de e Kamolov otabepd kavovo (potifo). Otav
eneig aglomomoovpe avtd 10 potifo, TOTE EQPAPUOLOVUE ETAYMYIKY OKEYN. AG OVOUACOVLE
ot ™ Hopen TV tpofinudtov Erayoyua 1.

o mapdocypa, Qo mopabéoovue wa oeipa opifuwv, n omoia Cexiva ue tov apibud 3 koi o
EMOUEVOS OPIOUOS TPOKDTTEL OTOYV OITAAGIATOVUE TOV TPONYovueEVoO Kkai mpoobéaovue to 5. Etol
gyovue ™ oeipa 3, 2-3+5=11, 2-11+5=27,... ontaon 3 , 11, 27,....

2. Emayoyum oxéyn epappolovpe Kot o€ TPOPAILOTE GTO OTOl0L CKENTOUAGTE LE OVOAOYIES,
Kol tOte €POPUOLOVUE OVOAOYIKO GULAAOYIGUO. AG OVOUAGOLUE TN HOPEY CLTH TOV
npofAnudtev Eraymywn 2.

' mapdocypa, avarxotevovue 4 kila xoxkivo ypouo we 10 xida kitpivo ko Eyovue pio
OVYKEKPLUEVT] ATTOXP TN TOV TOPTOKOAL. TIooa KIAG KiTpIvo ypaua mpémel vo, ovoxatéyovue ue 14
KIAG, KOKKIVO, Y10, VO EYODUE THV 1010, ATOYPWTH TOV TOPTOKOAL,

Lo vo. Eyovue Ty 0100 OmOYPOON TOV TOPTOKOAL, TpEmel va. kpoatnbel n idio. avaloyio uetalod
4
KOKKIVOD Kal KITPIVOD Ypauotos. Emouévawg, mpénet va ioyver n oyéon 0 =—, 0mov X 0 ap1fuog
X
TV KIA®V 100 Kitpivov, erouévas 4x = 14-10 apa Xx=140:4=35 kiAd kitpivo ypwua.

[Mopoakdto Bo avoaeépovpe Oépata mov mpoépyovtalr omd tov dyoviopd Mabnuatikdv
wavottov ¢ EME «[TY®ATOPAZ».

Erayoyuj 1. Metafolij mosdétyrag pe atadepéd kavéva (notifio)

Oépa 1°
Mia kapmdvo ytomdet pio eopd kabe téTapTo TG OPOC. XTO TPAOTO nplto yronnua
YTOTNUA 1| ®Ppo. HTav TEVTE T TPpmi. Méypt T entd mapd déka (To e 1
TpOi TG 1d10g PéEPaG) TOGEG POPEG YTOHTNGE GUVOMKE 1 KOUTAVA, ‘ 10 2
H 3
A)7 B)8 )9 A)I12 E)20 HTr 5 2
]
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H wavétnTo eroyoykod cvrioyiopod
Ipémer va voloyicovue mwooes popés Bo. yromnoer 1 koumwave uéxpt tig entd, wopd oéxa (6:50).
270V TOPOKATW TIVOKO QOIVOVTOL TO, GOVOALKG. YTOTHUOTO. UEYPL TH {NTODUEVH PaL

5:00 5:15 5:30 5:45 6:00 6:15 6:30 6:45 2v¥voio

1 popa 1 popa 1 popa 1 popa 1 popa | 1 popa 1 popa | 1opopa | 8 popés

Ymotn andvinon: B).
Ofpa 2°.

‘Eva movtikdikt éxet Eekivnoet and ) 0€om mov gaiveTon 11p
oTNV €OV KOl KIWVElTal cuveymg, Ommg dgiyvouv Ta 3
—_—

BéAn. Kamown otiyun otapotd axpifog otn 6éon and 3
omov Eekivnoe. [1oca pétpa pmopet va €xel mepmatioet H
GUVOAKQ TO TOVTIKAKL;

A) 255 B)341 TI)560 A)643 E) xavévo arnd To Tponyovpeva

Kabe popa mov 10 movrikaxt mepva. amo v apyikn tov Géon, mepmoto 11+3+11+3=28 uétpa.
Anraon, mv 1" popa wepraza 28 uétpa, 2" popa 2-28=56 uitpa, v 3" popd. 3-28=84 uétpo
kok. Emouévas o {nrodusvog apiBuog mpénel vo, eivor mollomidolog tov 28. Awo tovg dobévteg
ap16uovg, uovo o 560 eivor morloarAdoiog tov 28. o va to fpodue eite mpoobetovue kabe popd,
70 28 Ka1 Eyovue ™ oeipa 28, 56, 84, 112, ..., 560 eite diaupodue kabe pio ano g 4 anavinoeis ue
70 28 ka1 ) draipeon wpémel vo. Pyel téleia, oniaon vmwotoiro 0.

Yoot amdvnon: I')

Oépa 3°

Y11 3 Ampidiov tov 2018, oe o pukpn Apvn epeaviotnkay 3 vougopa mov £govv v €ENg
wmta: kdbe 5 nuépeg dmhacialetar o apBuog tovg. Tnv nuépa mov n Aipvn KaAdEOnKe
tedelmg amd 96 vovpapa T eotoypoeicape. [Towa nuepounvia £ytve n eoTOYpAEION;

A) 28 Ampihiov  B) 23 Ampidiov I') 26 Ampidiov
A) 23 Moptiov  E) 18 Maiov ﬂ:"'.'l\ %

Eneion o apiBuog rovg dimlaoialetor kabe 5 nuépes kar o apyikog apiBuog omxo vovpopa ntov 3
10te pokvmTEl N eCNG oepa oplBuwv: 3, 6, 12, 24, 48, 96. Ilapotnpovue ot t0. vodpapo
oihaoiaotnkoy S @Qopés, apo. mépooav 5-5=25 nuépes. Zvvemwg av amo tg 3 Ampiliov
mpocbéaovue 25 nuépes tote n {nroduevy nuepounvio. eivor 25+3=28 Arpiliov.

Yoot anavinon: A)

EYKAEIAHZ A’ 115 (2020) 1.3/40




H KavoTnTo ET0y®Y1IKoH GVALOYIGHOV
Ofpa 4°

O k. Bpaocidag mpv amd apketd ypdvia giye ayopdoel Eva avtokivito otnv Ty tov 16.200€.
[Té¢pvot movAnoe to avtokivntd tov oty Tun Tov 3.200€. Zmv ayopd TV 0LTOKIVITOV 1oYVEL
0 €€NG Kavovag:
Ka0e 4 ypdvia to avtokivinto yavel To 3 g a&lag mov iye oty apyn
kd&0e tetpaetiog. [10te giye ayopdoet 1o moAd Tov apdly;

A) 2002 B) 2007  T') 2008 A) 2010 E) kavéva amo ta
TpONYyovLEVOL

Amo otov o k. Bpooidag ayopooce to awvtokivhto tov, owto Cekivioe vo, yaver v alio tov. 1o

1
ovyKeKpIuéve, kobe 4 ypovia yover to 3 ¢ aliag tov. Apa, ovté onuoiver 0t 010 TEAOG KGOE

TETPAETIOS TO OWTOKIVTO B Exel Ta 3 ¢ aliag mov elye oty apyn me. Aniaon,
4 ng 7 4 4 7 2

2ro téhog e 1" tetpactioc n alio tov avtoxiviTov Oo. eivor ue 3 -16200 =10800 €
4 }1g 4 4 4 7 2

270 téhog e 2" tetpoctiog 1 alia tov avtokivitov Oa sivau pe 3 -10800 =7200€
r ng 14 14 r 4 2

210 télog ¢ 3" tetpactioc n alio tov avtokivijtov Oa eivar e 3 7200 =4800€

2
2o téhoc e 4 tetpactiag n allo tov avtoxivijtov Oa eivar ue 3 4800 =3200€

Anloon érpene va, mepacovy 4 tetpocties (4-4 =16 ypovia) yia va wéoel n T} 100 ADTOKIVHTOD
oro. 3200€. YmevOvuilovue ot 1o Oéuo eixe telei oo pobnuotiko oroywviouo "[IYOAI'OPAY” to
étog 2019, ovverawg owarn nuepounvio. eivor 2002.

Ymoth aravinon: B)
Erayoyici 2. Eeappon) avaioyikov cviioyiapov
Oépa 5°
Mo Broteyvia kataokevdlel 8 undieg modocpaipov kot 4 umdieg

UITAOKET TNV NUépa. Xe mOoeg PéPes Ba kaTaokevdoel cuvolkd 48
UTAAES UTACKET Kol TOO0GPAIPOV;

A)7 B)6 I)5 A4 E)15
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H KavoTnTo ET0y®Y1IKoH GVALOYIGHOV

I'vapilovue ot n froteyvio kotookevdlel 8 umdles m000oPaipov kol 4 UTGlES UTGTKET THY NUEPA,
oniaon 12 umdieg ovvolikd v nuépo. llpémer vo, vmoloyicovue wooes uépes Bo. ypelootel yio. vo.
12

koatookevaoel 48 umoleg, ovvemaws Oo mpémel va 1oydeL n ayéon T =— 07OV X 01 UEPES MOV
X
xpetaletar  Proteyvia, emouévas 12-x =48 dpo X =4.
Yoot aravinon : A)
Osipa 6°
‘Evag actpovavtng Cuyiler ot I'm 72 xidd ko 610 @eyyapt 12 kira. I16co

Ba Quyiler o I' évag dAhog astpovadtng, o omoiog {uyiletl oto eeyydpt 13
KA

A)73 B)80 I)75 A)78 E) dev umopodpie vo amavTieovpe

Eépovue ot o évag aotpovavtns atn I'n (oyiler 12 kilad aro peyyapi (vyiCer 12 kila. o va fpodue
mooo Bo. {vyiler oty I'n évas aotpovavtyg mov ato peyyopt (vyiler 13 kida Oa mpémer vo. 1oydel n

12
oyéon = =— 0mov X 10. KIAd. T0V aotpovavty oty 11, emouévag 12-x =936 , dpo X =78 .
Yoot omavtnon: A)
Oépa 7°

M delapevny metpelaiov ywpder cvvolkd 1500 Adtpa metpéAaio kot givor

3
YEUATN KOTA TO gmg. [Toca Atpa meTperaiov ympdel akduN;

A)600 B)500 I)800 A)900 E) 1000

H oelauevn eivar ysuadtn xatd, to. 5 /G, OTOTEL TO TETPEAOIO TOV TPETEL VO, COUTANPOTOVUE YLO. VO,

, ., 2 , , , , X . ,
yeuioer eivor oo ue ta — . 2ovemas, Qo mpémer vo 1oyvel n oyéon E:ﬁ omov X ta Altpa

meTpelaio mov ypelalopaote yia vo, yeuioel n oeCouevn, emouévas 5x = 3000, apa x = 600 .

Yoot amavinon: A)
Evaliaxtiky otpatyyixij: Epocov n delouevn ywpaer ovvolixa 1500 Aitpo. wepélaio, to 3 ¢

2
oeCauevns o ywpaer 300 Aitpa, apa o, 5 Oo ywpéoovv 600 Aitpa.
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H KavoTnTo ET0y®Y1IKoH GVALOYIGHOV

H uébodog avty, mov covicetal 1e TOV OVOLOYIKO GVALOYIGUO, JEYETOL AVAYWYH GTH HOVAIA. 2TO

1 , , ,
OVYKEKPILUEVO Béuo n novaoo. eivor o E me  oeouevng, 010t 0Aol o1 vmotoimor apifuoi wov

gupavitoviol (E , g) elvau roAlomAdoio oo %
Oépa 8°

Ye o woAn ¢ EAAGdoc 1o | H dibpreia Tov ecitnpiov awtov
EWOITNPO OTO 0OTIKO Aew@opeio | Oa mpémel va elvat:
kootiler 1,20€ kot dwpxel yio 90

AETTA TNG OPOC. A) Lopa

B) 80 Aemtd g dpo,
I') 75 Aemtd g dpag,
A) 70 Aemtd ¢ dpag,
E) 65 Aentd g dpoc.

Amopaciotnke, Yo AOyOLC
gvkoMag, va ekdobel Ko £va ec1tnplo mov kootilel 1€.

To eioitipio kootiler 1,20€ xau dropxel yia 90 Aemra. Av i Ty tov siottypiov allalel oe 1€, tote

Oo. mpémel va. 16yve1 N oYéOH ’—=;, OOV X 1] OLGPKELO, O€ AETTTA TOV KOIVOUPYIOD ELGITHPIOD,

90
emouévas 1,2-X=90, dpa x =75 Aemtd ¢ dpag.

Evaliaxtikn etpornykn: To 1010 6épa va emivbel pe ™ pébodo g avaymyng otn povado
(Yrooeién: Bpeg tov MKA twv 1,20€ =120 Jenta kou 1€=100 Jerta, onl. twv 120 kor 100)

Yoot andvinon: I')

Oépa 9°

O k. Ta&idng £€xet éva avtokivnto 1o omoio, OtavV &YEl TO
vtendlito g Peviivng yepdro, umopel vo ta&déyet yioa 400 km
amoKAEIGTIKA otV €bvikr 006 1 300 km amoxieiotikd péco
otV TOAN. AQoV Yéoe 10 VIETOLITO TOL OVTOKIVITOL TOV LE
BevCivn, mye éva ta&idt. Xtnv apyn ta&ideye yo 300 km otnv
eBvikn 000 kol ot cLVEXELD 001 YNoE PECO OTNV TTOAY, HEXPL
mov e&ovtAnOnkav To Kawoid tov. Iloca yilopetpa ta&ideye
Héca otV TOAN;

A) 100km B)50km TI') 75km A) 80km E) 150km

Agob o k. Taliong, talideye yra 300km ebvikn 000 kor 61 400km, avtd onuaiver ot to vieroito

TOV OTOKIVIITOD 0EV Goelaoe, aAld ptavel oxoun yio 100Km ebvirig 0000. Ia va fpodue méoa Km

oonynong otnv woAn avrororyovy ta. 100Km ¢ ebvikng 0dov, Oa pag fonbnoet n oyéon % = 3%,

omov X ta. Km mov avtiotoryodv oe 0dnynon oty wody, emouévas 400-x=30.000, apa X=75km.

Yoot anavimon: I')
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Merpijosig oto 3° Nvuvaoto Kaotoprég

Me touvg pafntég tov oyoAeiov pov (3o Tvupvdoio
Kaotoptdg) kot cvykekpyéva pe tig taéeig B' won I,
TEPOUATICTKOUE UE OUOIKAGIEG LETPNOE®Y, Ol OMOlEg
npoypotonomdnkay oTny  apyodTNTo Kol TG OMOLES
npoomodnoane vo  mpooeyyicovpe OewpnTikd  oAAG
TOVTOYPOVA VO TIG TPOLYLATOTOW|GOVLE GTNV OHOPPY| HOG
Koaotopud.

Avtd Mtav 10 Bépo pog mopovsioong oG Katd TNV
dwpkelr g 10ng Mabnupoatikng  efdopddag ot
®eccolovik.

Kotd v mapovsioon pog kot Ty epyacio Hog MAGOLE Y10 TO TUPOKATO OPYOVa LETPTICEMV:

To zprywvikdy (eik.1) | kovovog tov Hrelsuaiov, 'EXnva
HoONUOTIKOL Kot aoTPpovOpov, gival  Opyovo  HETPMONG
KOTOKOPLE®V Yoviov. Eilval oyedouopévo €dikd, ®ote va
Eemepaotel 10 mPOPANUa Pabuovounong KukKAIK®OV TOEmV.
Amotekeitonr amd O6vo pdaPfoovg idov pnkovg. H pio eivon
otofepn kol kaTokopven (N KaTaKopLEOTNTA NG
e€oo@oliletar pe o viua g otabung) kot Badpovounuévn
(vodiapeitan og 60 ica pépn). Xpnowomomnke apydtepa
an6 tov [Tohwvo actpovopo kot padnupotikd Copernicus kot
tov Aavé Actpovopo, Tycho Brahe

ax.l

O rtetpaviog (ew.2) tov 'EAAnva aotpovopov Izmdpyov
[Tpoxertan yo éva pHETPNTIKO OPYOVO TTOL YPNCLUOTOLOVVTAY
(omMv aoctpovopio kot TN VOLCITAOIR) Yot TOV VTOAOYIGUO
aoTPOVOUIK®V peYebmV kot (otnv Tomoypagio Kot TNV
OIKOJOIKT) Y10l TN HETPNOT YRIVOV Am0GTACE®V (TT.%. TO VYOG
€vog fouvon).

&2

O &avrac (ew.3) eivar £éva  YOVIOUETPIKO  Opyovo
YOPaKTNPILOUEVO KOl GCTPOVOIKO TTOV YPNOULOTOLEITAL OTN
VOUOITAOTD, OO TOVS VOVTIAAOUEVOLS Y10 TN HETPNON VYOV
ovpaviov coUdTOV KoBmOg Kol KaTakOpuess 1 opllovTieg
yovieg yqwov, N enlyswwv  otafepdv  aVTIKEWEVOV.
Xpnowonoteitor otn pétpnon g yoviag (dyovg) &vodg
OKOTOOUEVOL  ovpdviov copatog (my. ‘HAog, Xelnqvn,
[Mhovnteg, Aotépec), and Tov opilova.

&3
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O Ozo0ddityoc (ewk.4) ovopdleTor TO OTTIKO OPYAVO
OV Elval EQPOOIOGHEVO LE YOVIOUETPIKO KUKAO KOl [E
TNAECKOTIKY  SOmTpa.  XPNOLOToLEiTOaL Yoo v
UETPNOOVUE Y. UE Oakpifela T yoviaky andotoom
dvo aotépov. Mall pe éva yopofdrtn éxovpe Kot TV
dompa tov Hpwvog (€1k.5)

O aorpoldfoc (ek.6)elval Eva 1GTOPIKO AGTPOVOUIKO
OPYOVO TO OTTO10 YPNCUYLOTOLOVGAY Ol VOUTIKOL KOl Ot
OGTPOVOLOL Y10 TV VOUGITAOTO KOl TNV TOPATHPNON
tov ‘HAov kot tov aotepidv ond tov 3o aiove w.X.
péypt tov 180 awwva p.X. O actpordfog amotereiton
and €évov oloko, mov To e€EMTEPIKO TOL TAAICLO
vrodwupeitar o€ poipec, Kou o Evav  Kovova
(yoviopetpo) mov umopel vo TEPIGTPEPETAL YOP® OO
ToV GEOVA TOV.

Amoteleitonr amd TN PNATPO, TO TOUTOVO KOl TNV
apdyvn. To toumavo etvoar upmpovtlivog dickog
YOPOYUEVOG UE YPOUUES TOL  OVATAPIGTOVV  TOLG
peonuppwvoie. H apdyvn sivor £vag aArog dickog mov
Vo TOPOLGLALEL TOV  TEPIGTPEPOUEVO  YEPTN  TOL
ovpavoV.

Ot dvo diokol emkdBovion oe éva tpito dioko, 4
toumova (yo ke khipa), pfitpo, Apdyvn, odtaén
oKOTELONG, TN UNTPO, TOV ODETEL KAMUOKO LE DPES,
AENTA, OEVTEPOLENTO. OV TEPIGTPEPOVTIOL YOP® OO
éva, Koo d&ova.

BAénete dimho ko tov actpoArdfog tov Jean Fusoris.
(ew.7) mov kotackevaomke oto Iapiot To 1400.

O coapikic actpoidfoc (e1k.8). To onuoviikdtepPo
and to 6pyava mov ypnopomotel o ItoAepaiog, kot
TOavAOC va ypnoonoteital ota ypovia tov Inmapyov,
Yo TN HETPNON TOV BEGEWV TOV AGTEPMV.

Opyavo  obvBeto  omotelobpevo  oamd  méEVTE
OUOKEVTPOLG KPIKOVG, YPNOLULOTOMONKE GE SLAPOPES
naparlayég péxpt ta. ypdvia. tov Tycho Brahe.

Ot 600 axivnTotl KOKAOL TAV 0 KOTAKOPV(YOG, TOV TOV
tomofetovcav ot O01evBvvoen tov peonuPpvov ToL
TOTOV OOV YVOTAV 1| TAPOUTPNOT|, KO O EKAEMTIKOG,
Kk@BeTog KOl {010 pe TOV KOTOKOPLPO KOl oTOdEPA
GLVOEUEVOG e AVTOV.

Merpiosig 6to 3° T'vpvaoio Kaotoprag

x4
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Merpiosig 6to 3° T'vpvaoio Kaotoprag

OL TpeIg HETPNOELG TOV TPAYLLATOTOWGALE APOPOVV:

1" pérpnon

Axtiva g I'ng (0nwg pe tov 'EAlnva
pobnpoatikd Epazocfivy). To meipapo
EKTEAEGTNKE GOUOOVA LE TIG 0OMYiEC Ko
T UM gpyaciag mov mPOTEWVE TO
EOviko aotepookoncio AOnvary.

Apycd BprKape oo nUEP TPETEL VaL
Kavovpe to Teipapa (sapvi tonuepia)
Kot oo, ®pa. (LeoUEPL-0 HAL0C GTO
VYNAOTEPO GNUELD TNG TEPLOYNG HOC).

Bpnkape to oyoieio pog otov yapt g Google, mpocdiopicape 1o onueio lonuepvod pe to
010 yewypa@ikd UNKOG, KOTAYPAYOLE TNV ATOGTACT] TOV GYOAEIOV HOG KOl YPTCULOTOUDVTOG
TOMO €QOTTONEVNC Kol TPoc€yylon tov ©=3,14159 katodnéope oe axtiva g I'mg=6405 Km
TEPITOL

= A, SunCaic
trigruverrard wdas | *

,..—_.____‘H - il
L - D542 ~ cawn
" i v

~

2" pérpnon

IMupapida tov Xéoma, (6nwc tov EAnva
d1ocoépov kot pabnuatikov Galij). Ta
poaPodKio pog Kol ot oKlEG Toug pall pe v
mopopida (LOVTELD) TOL KOTOOKEHAGAV Ol
pontéc pog, pog odnynoav pali pe Tig
avaloyieg ota Prpata mTov akolovdnoe Kot
0 ®uANG 6TOV VTTOAOYICUO TOV TVPAUId®V.
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3" pérpnon

Yvyouetpikn dwpopd Apvng Koaotopiag kot
Ayiov ABavaciov Kactopidg (6nmg ToL
Apafa  aotpovopov Kot poabnuotikov Al
Biruni)

Eivon 10 melpoapo mov epyaoctnkape tov
TEPLGGOTEPO YPOVO. XPEWCTNKOALE L0 VO TN
evbeio ypoppn, médveo oto TAAKOGTPMTO TNG
Notwog TMaporiog Kaotopibg, 6mov pe v
Bonber pog petpotoviog, HETPNOOLE Lo
arootacn 100 pétpov. Znueiwoape T
onueio ekkivnong katl TéAovg, amd T omoioa,
YPNOLLLOTOIDVTOG TOVG AVTOGYEOIOVG
aoTPOAAPOVS, 01 OTTOI01 KATACKEVAGTNKAY UE
mv Ponbeia g kabnyntprog Texvoroyiog,
HETPNOOUE TG 7YOVieEg ME TS OmOleg
«avotav» 1 Kopuer] tov Ayiov ABavaciov
Kaotopuic.

Merpiosig 6to 3° T'vpvaoio Kaotoprag

Kdavope opxetéc petpnioelc ®ote OAoL oL
pantéc va €xovv TN SvvaTOTNTA KO Yo Vol
TETVYOVLE AKPIPESTEPA ATOTEAEGLLOTAL.

XPNGILOTOCOLE TPLYOVOUETPIOL Kol TETVYOLE VO, BPOVUE Lol VYOUETPIKT dtapopd Ttepimov 165
uétpov. H mpayuatikn, ypnowonoidvrag tovg ydpteg e Google, sivar 220 pétpa, omdte

Bempode OTL TAL TNYOUE OYETIKA KOAQL.
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Merpiosig 6to 3° T'vpuvaowo Kaotoprag

Ot tHmot mov ypnooromacape eival ot factkoi THTOL LTOAOYICHOD EQATTOUEVIC YOVIOC.

"Exel evowapépov, vopilovpe, va 0gite 6T00G GLVIEGHOVE TOL TOPAOETOVE:

1) To apyeio mapovsiascnc oty Ococarovikn. http://10h-math2018.blogspot.com/

2) 'Eva, K01l TNV Qnoyn Hoc, EKTARKTIKG fivTeo LEGH 0O TO OTOI0 AVOSEIKVOOVTOL TOGO
1N OHOPPLE TV HETPNCE®Y 0G0 Ko 1) opoperd g Kastopiic.
https://drive.google.com/file/d/1DtPAig8annvoeYiFQHpeC4UpNxLYe5 b/view

3) IoAAd otoryeio TOL ¥PNOUOTONGAUE EKTOG 0d ToL POUAAA Epyaciag Tov EOvikov
Aoctepookoneiov AOMvav kot Ta oyolkd PipAia, etvar omd to Piprio «Métpov
yeouetpkovy (Anuntplog Pocoikdrovrog, 2006) kot amd v 1otocerida tov Movaeeiov
Apyaiac Elinvikng teyvoloyiag Kotaava, 10 onoio dAlmote 0&ilel va to emioke@bovy
O\a. ta oyoleia! http://kotsanas.com/

4) lotooeliba Tov ekmardevTiKoh Zvyovpn Kmv/vov pe v dpdon:
http://kostaszig.blogspot.com/2018/04/blog-post.html

Me 1dwitepn yopa
Ot ekmardevtikoi Tov oyoleiov 3 IMvpvaciov Kacstopidc
Avaotaciddov Baoctukn, kadny. Teyvoloyiog
Zvyovpng Kovotavtivog, Mabnpotikog
email™: kostaszig@me.com
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TA MAOHMATIKA MAZ AIAZKEAAZOYN

Navaywwtng M. XpiotonouvAog
AprOunTikd woavyviowe pe to 2020
2020=(20+20).(20+20)+20.20+20
2020=44°+8+(44+8)+4x8
gz gt

84-
2020=2 .8, &
2 2 2

2020=1+2+3+ ... +62+63+4
2020=(4"-4)(4+4)+4
2020=2%+2°+2%+27+2%+2%+2"°
MPIEOI

O 3 ko 0 drhog: TTowog givar o apBpdc mov av Tov TpocBécovpe 10 3 VoTEPO SLOPEGOVLLE TO
aOpoopa pe 3, agoipécovpe amd 10 TNAIKO T0 3 KOl TOAATANGIAGOVUE TN dopopd emi 3
maipvovpe évav apliud mov eival to 2/3 Tov apykov aplOpon pag;
O EOvikog 'Ypvog: Xto étoc mov yevwhnke o Atovoolog Xoiwuds (1798) mpoobiote Tig
oTPOQEG oV £xel 0AOKANPOoc 0 EOvikdg "Yuvog (158). Apapéote to GOpoispo omd t0 QeTIvo
¢10g 2020 ko o vroAouTo va Starpedel da 8. O ap1Budg mov Ba Tpokvyel va Tpoctedel oe Evav
and tovg apBpovg (7, 11, 14, 18, 54, 58, 62, 93, 94, 98, 292). "Yotepa ypaye 10 Gbpoisua
oA0YPAP®G Ko pétpnoe moca ypaupata £xel. [INMyowve otov EOvikd "Yuvo kot pétpnoe and v
apyn 100eg AéEetg 660 givar o apBpdc mov Pprkec. ' Eptaces ot AéEn «tpopepn». [log to Eépw;
O tetpaynoroc: No PBpebel évag tetpaynerog apBudg mov 6tov morhamAiaciaotel eni 4 1o
yvopevo gtvat o 10106 apBuodg avestpappévoc. ITowog givar o apBudc;
O oswmoewog: Na Bpebel évag dwymoetog apBuodg icog mpog to 7TAdcio Tov abpoicpatog TV
ynoiov tov.
Ayopa morhov avrikeypnévov: Karowog aydpace 100 avtikeipeva pe 100 €, ek tov omoiwv dAla
pev eotoiytoav 2€ 1o kabéva, dAla 1 € kot to vrorowa 0,50 €. [Toca avtikeipeva aydpace and
70 KGOe €100G ;

Anavtiosgig otovg I'pigovg Tov EYKA A 114
H ynoeogopia: Apod pe v d10pbwon tov AdBovg amd tov devbuvin perwbniov ta «NAD»
Kkatd 9 ko épevav 3 frav cvuvodikd 12. AALG a@ob vrepeiyav tov «OXI» katd to 1/5 dpa ta
«OXI» frav 10. ZHvolkd ymoesav 22 padntéc.
H mhaoterivn: Ta kovAovpdxia kot ot witeg Eyvav pe TV 1010 TocOTNTA TAAGTEAMYNG 1| OmToia
elvar moAromAdoto tov 20 kot tov 26 oniadn 260 ypappdpia. Emopévaog n pikpn mocdtnta mov
000nke and v Katepiva otov aderpd g eivar 40 ypoappdapia.
O opaipatng: O opepdrng katefaivel pe TpmAdotla taydTTa VTS Tov avePaivel. Apa o
YPOVOG VOO0V givarl TPUTAEG10G TOV Xpdvov kaBddov. H cuvorikn| didpketa avodov kot Kabodov
elvar 8 dpeg mov popdleton 6e 6 dpeg avddov kat 2 kKabddov. Apa To VYo Tov Bovvoy givorl
1500 pétpa.
H ximpovoma: H k6pn tov Apydpn tov ging, 61010 amd to VO Kot va, 1I6Y0EL | KANpovoud
elvar 161 35x60%=60x35%=21 egkatoppvpio.
To ywoépevo: O 7632 oe ywopevo mphtov mapaydviov sivor: 243253 . Ot apiBpoi mov
UTOPOVLE VO, dNUovpynoove sivat: 12x636 1 16x477 1 18x424 1§ 24x318 1 72x106 1 36x212 1
48x159 1 144x53 . Oha o ymoeio kot poévo pa eopd eivar oto 48x159=7632 mov amotelel Ko
TN AVom 610 TPOPAN .
To aBpowspa: Av a gival o TpdTog o1 emdpevot eivat: o+1, a+2, a+3, a+4, a+5. O kaOe évag and
TOVG TPElg TPDOTOVS efvat KATA TPEIC LOVASES UKPOTEPOS OO TOVS AVTIGTOLYOVG LEYAAVTEPOVC.
Emopévac to d0potopd toug etvon 9 povadeg pukpdtepo tov 36.
Tao é60d0: To 2019 ta £00d0(E) ¢ etaupeiog peiddnkav 20% xar eivar To 80/100XE dpa avtd
v va, yivouv 100/100XE mpénet vo avénbovv 25%.
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OAupmddeg

BiBAia
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TwR BBAiou: 30€ Twun BBAiou: 20€ Twun BBAiou: 25€
Tyl BBAiou: 18€ Twn BBAiou: 15€ Twn BBAiou: 20€

Kevrpiki A1a@con: Tlavemiotnpiov 34 - ABhva
TnA.: 210 3616532, 210 3617784 fax: 210 3641025
www.hms.gr e-mail: info@hms.gr
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